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pašvaldības domes sēdē 
pieņemts lēmums īstenot 
prioritāro investīciju projektu 
“Multifunkcionālās ēkas 
jaunbūve Jelgavas ielā 23, 
Olainē” un atbalstīt ilgtermiņa 
aizņēmuma ņemšanu Valsts 
kasē projekta īstenošanai.
Lēmums pieņemts atklātā 
balsojumā ar 8 balsīm “par”. 
Savukārt 2 deputāti balsojumā 
atturējās. Jāatzīmē, ka 5 no 
klātesošajiem deputātiem 
balsošanā nepiedalījās.
- - - - - - - - - - - - - 
Projekta mērķis ir izveidot 
mūsdienīgu, pieejamu un 
energoefektīvu ēku, kurā 
vienuviet atradīsies Olaines 
Mūzikas un mākslas skola, 
Olaines pilsētas bibliotēka ar 
Bērnu literatūras nodaļu un 
Olaines Pieaugušo izglītības 
centrs. Jaunā ēka paplašinās 
izglītības, bibliotēkas 
pakalpojumu, mūžizglītības un 
kultūras līdzdalības iespējas 
dažādām iedzīvotāju grupām.
Pašlaik vairākas no šīm 
iestādēm darbojas telpās, kas 
laika gaitā pielāgotas konkrēto 
pakalpojumu nodrošināšanai, 
taču vairs pilnībā neatbilst 
mūsdienu prasībām. Olaines 
pilsētas bibliotēka un Bērnu 
literatūras nodaļa atrodas 
atsevišķās un ierobežotās 
telpās. Savukārt Olaines 
Mūzikas un mākslas skolas 
pašreizējā infrastruktūra 
ierobežo mācību procesa 
pilnvērtīgu nodrošināšanu –  
telpas ir par šauru, tajās nav 
nodrošināta vides pieejamība, 
kā arī trūkst piemērotas zāles 
koncertiem, skatēm un citiem 
izglītības procesa pasākumiem. 
Arī Olaines Pieaugušo izglītības 
centram nepieciešamas 
plašākas, funkcionālākas un 
attīstībai piemērotākas telpas.
Īpaši būtiski jaunā infrastruktūra 
uzlabos Olaines Mūzikas un 

mākslas skolas darbu. Skolā 
ik gadu vidēji mācās ap 
230 audzēkņu, tomēr esošo 
telpu kapacitāte ierobežo 
iespējas uzņemt visus bērnus, 
kuri vēlas apgūt mūzikas un 
mākslas ievirzes izglītības 
programmas. Jaunajā ēkā 
plānots nodrošināt vietu 
līdz 400 audzēkņiem, radot 
kvalitatīvus, mūsdienīgus un 
bērnu vajadzībām atbilstošus 
mācību apstākļus.

Mūzikas un mākslas skolai 
paredzētas īpaši pielāgotas 
telpas dažādu nodarbību 
vajadzībām: pūšamo, sitamo, 
stīgu un tautas instrumentu, 
kā arī klavierspēles 
apguvei, mūzikas teorijai 
un datormācībai. Mākslas 
nodaļai plānotas zīmēšanas, 
gleznošanas, kompozīcijas 
un mākslas vēstures klases, 
kā arī veidošanas telpa ar 
cepli. Savukārt Mūzikas 
nodaļai paredzēta akustiskā 
koncertzāle, kur audzēkņi varēs 
gatavoties skatēm, uzstāties 
un sniegt koncertus vecākiem 
un novada iedzīvotājiem. 
Akustisko koncertzāli būs 
iespējams izmantot arī citiem 
novada pasākumiem, tostarp 
Olaines Kultūras centra norisēm, 
tā paplašinot kultūras dzīves 
iespējas novadā.
Jaunajā multifunkcionālajā 
ēkā atradīsies arī Olaines 
pilsētas bibliotēka, apvienojot 
pieaugušo un bērnu 

bibliotēkas pakalpojumus vienā 
mūsdienīgā vidē. Tā būs ne 
tikai vieta grāmatu saņemšanai, 
bet arī satikšanās, mācīšanās, 
kultūras un sabiedriskās 
līdzdalības telpa.

“Mēs veidojam ne tikai ēku, 
kurā atradīsies Olaines Mūzikas 
un mākslas skola, bibliotēka un 
Pieaugušo izglītības centrs. Mēs 
veidojam daudzfunkcionālu 
un mūsdienīgu vietu, kur 

satikties izglītībai, kultūrai, 
jaunradei un sabiedriskajai 
dzīvei. Šī būs vieta, kur rast 
cilvēcisko kontaktu, veidot 
jaunas sadarbības, stiprināt 
kopienas saites un paplašināt 
savstarpējās tīklošanās iespējas. 
Šajā objektā paredzēta arī 
kafejnīca, sakārtota apkārtējā 
vide, kā arī iespēja nākotnē 
telpās integrēt Tehniskās 
jaunrades centru. Tas nozīmē, 
ka šī būs vieta, kur bērni varēs 
apgūt mūziku, mākslu un 
tehnisko jaunradi, savukārt 
vecāki tikmēr varēs izmantot 
bibliotēkas pakalpojumus, 
piedalīties pieaugušo izglītības 
nodarbībās vai vienkārši pavadīt 
laiku sakārtotā un pieejamā 
vidē. Mūsu mērķis ir, lai Olaine 
iegūtu ēku, kas nākotnē 
kļūst ne tikai par kultūras un 
mākslas vides centru, bet arī 
par nozīmīgu sabiedriskās 
dzīves centru. Olaines novads 
jau sen ir pelnījis tieši šādu 
ēku – mūsdienīgu, pieejamu 
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multifunkcionālu ēku izglītībai, 
kultūrai un mūžizglītībai

un atvērtu vietu visiem novada 
iedzīvotājiem,” uzsver Olaines 
novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Andris Bergs.

Ēka iecerēta kā gandrīz nulles 
enerģijas patēriņa objekts, 
kas atbildīs normatīvajiem 
aktiem par energoefektivitāti. 
Šāds risinājums ilgtermiņā 
palīdzēs samazināt enerģijas 
patēriņu, uzlabot pašvaldības 
infrastruktūras ilgtspēju un 
mazināt siltumnīcefekta gāzu 
emisijas. Paredzēts nodrošināt 
arī vides pieejamību cilvēkiem 
ar kustību traucējumiem, 
tostarp audzēkņiem 
ratiņkrēslos. Lai ērti savienotu 
ēkas stāvus, projektā plānots 
lifts.

Domes lēmums paredz īstenot 
šo projektu kā prioritāru 
investīciju projektu, kas atbilst 
Olaines novada attīstības 
programmai līdz 2028. gadam 
un pašvaldības autonomajām 
funkcijām – gādāt par 
izglītības pieejamību, tostarp 
profesionālās ievirzes, interešu 
un pieaugušo izglītību, kā 
arī nodrošināt daudzveidīgu 
kultūras piedāvājumu un 
iespēju iedzīvotājiem piedalīties 
kultūras dzīvē.
Ieceres īstenošanai ir augsta 
gatavības pakāpe – noslēdzies 
būvdarbu iepirkums, izstrādāta 
būvniecības dokumentācija 
un saņemta būvvaldes atzīme 

par projektēšanas nosacījumu 
izpildi. Plānotais būvniecības 
periods ir 18 mēneši.
Projekta kopējās plānotās 
izmaksas ir līdz 14 291 788 eiro 
ar PVN. Pašvaldībai 
nepieciešamā aizņēmuma 
kopējā summa paredzēta līdz 
84% no projekta kopējām 
plānotajām izmaksām, tas ir, 
ne vairāk kā 12 000 000 eiro. 
Domes lēmums paredz 
ilgtermiņa aizņēmumam 
25 gadu atmaksas termiņu 
Valsts kasē. 

Lēmums par aizņēmuma 
ņemšanu ir nākamais solis 
projekta virzībā, lai nodrošinātu 
nepieciešamo finansējumu 
jaunās multifunkcionālās 
ēkas būvniecībai. Turpmāk 
tiks veikti nepieciešamie 
administratīvie soļi, lai saņemtu 
atļauju ilgtermiņa aizņēmuma 
piesaistei Valsts kasē un 
sagatavotu projekta īstenošanai 
vajadzīgos dokumentus.
Jaunā multifunkcionālā ēka 
Jelgavas ielā 23 būs nozīmīgs 
ilgtermiņa ieguldījums 
Olaines novada iedzīvotāju 
dzīves kvalitātē. Tā palīdzēs 
veidot kvalitatīvāku izglītības 
vidi bērniem un jauniešiem, 
nodrošināt pieejamākus 
bibliotēkas un mūžizglītības 
pakalpojumus pieaugušajiem, 
kā arī paplašināt kultūras 
līdzdalības iespējas visiem 
novada iedzīvotājiem. 
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Aktuāla intervija

das, bet šīs jaunās pieredzes izdzīvošana.
Jūsu piemērs rāda, ka arī biznesa no-
slēgums var būt kaut kas jauks, tā nav 
nekāda sagrāve.
Ilze. Protams. Bet tas ir atkarīgs no cil-
vēka uztveres un no situācijas. Manā ga-
dījumā  – es ar savu ģimeni pārceļos uz 
dzīvi Vācijā, kur man sāksies jauns dzīves 
posms un jauna pieredze. Tāpēc es šo 
noslēgumu uztveru mierīgi. Sirdssāpes 
vienīgi par to, ka vairs netikšu uz Jaun
olaines bibliotēku, pie kuras esmu tik ļoti 
pieradusi. Galvenokārt – atsaucīgās bib-
liotekāres un grāmatu kluba dēļ.

Kā jūs abas nonācāt pie grāmatām 
un lasīšanas?
Ilze. Agrāk, protams, arī lasījām, bet to 
nevarētu nosaukt par aizraušanos. Manā 
gadījumā visu mainīja ceļošana. Pirms 
pieciem gadiem sāku regulāri braukt uz 
citu valsti – tas parasti aizņem no sešām 
līdz astoņām stundām, un tās mēdz būt 

No biznesa – pie grāmatām
Kad Ilze Kalāce un Ieva Biķe pirms de-
viņiem gadiem sāka attīstīt savu biz-
nesu “Smalkais muslis”, viņām diez vai 
varēja ienākt prātā, ka jau drīz viņu 
produkts būs nopērkams “Rimi” un 
“airBaltic”, vēlāk, uzzinot par uzņēmu-
ma finanšu grūtībām, to glābs teju visa 
Latvija un šis stāsts viņām noslēgsies 
ar laimīgu biznesa pārdošanu. Un vēl 
kādu nozīmīgu guvumu, kas pie Ilzes 
un Ievas ir atnācis šajā laikā, – lasīša-
nu.

“Smalkais muslis” ilgu laiku bija 
spilgts mazā biznesa veiksmes stāsts – 
divas uzņēmējas izveido zīmolu, kas 
ātri iekaro tirgu, ir pamanāms, bet tad 
pagājušā gada jūnijā paziņojāt, ka uz-
ņēmums savu darbību beidz. Tomēr 
tas aizvien pastāv. 
Ilze. Nekas nav beidzies un arī nebeig-
sies. Esam atradušas uzņēmumam jaunu 
īpašnieci. Un, kas īpaši interesanti, arī vi-
ņai patīk lasīt. Tāpat kā mums.
Ieva. “Smalkais muslis” paliek, produkts 
būs, tikai uzņēmumam būs cits īpašnieks.

Kas notika gada laikā pēc jūsu 
paziņojuma, ka uzņēmums tiek 
slēgts?
Ilze. Dzīve mums ir devusi iespēju izbau-
dīt biznesa noslēgumu gada garumā. Mēs 
patiešām to izbaudām. Bet pirms gada, 
kad paziņojām, ka uzņēmums “mirst” – 
finansiāli, emocionāli –, tas bija sāpīgs 
brīdis, jo cenu kāpuma dēļ strauji pieau-
ga izmaksas un bizness zaudēja dzīvot-
spēju. Tobrīd citu īpašnieku nemeklējām, 
jo bija tāda sajūta, ka jā – tas ir beidzies. 
Bet ziņa par uzņēmuma beigām pēkšņi 
pārtapa par strauji augošu sniega bum-
bu – latvieši mūs sāka glābt, aktīvi pērkot 
produktus.

Ieva. Sajutām sociālo mediju spēku – 
pusgada apjomu izpirka dažās dienās. 
Mums zvanīja no veikaliem, ka plaukti ir 
tukši, bet tobrīd arī noliktava jau bija tuk-
ša. Divas nedēļas pagāja īstā mutulī.
Ilze. Sākumā tas bija tik aizraujoši… bi-
jām lepnas, raudājām prieka asaras un 
bija sajūta, ka esam notikumu epicentrā, 
jo pēkšņi uzņēmumam tika pievērsta mil-
zīga uzmanība. Taču, kad pagāja pirmais 
mēnesis, sapratām – nē, šādā režīmā dzī-
vot mēs negribam. Ne jau tāds bija mūsu 
mērķis, veidojot šo uzņēmumu. Neredzēt 
bērnus, neviena mirkļa brīva laika… kā-
pēc? Jo esam pieradušas dzīvi izbaudīt, 
tostarp izbaudīt arī biznesu. Bizness 
mums nekad nav bijis dzīšanās pēc nau-  Turpinājums 3. lpp. 

visai garlaicīgas stundas. Tad nu kādā no 
šiem braucieniem sāku lasīt, vēlāk pama-
nīju Jaunolaines bibliotēku, kur iegāju, 
kamēr meita bija dejošanas nodarbībā. 
Tā tas pamazām sākās. Un drīz vien jau 
grāmata bija man blakus ne tikai ceļojot, 
bet arī ikdienā, vakarā pirms gulētiešanas 
vai citā brīvā brīdī. Stāsts, kas tevi ievelk, 
ļauj aizmirsties un sniedz lielisku atslodzi. 
Tad ieteicu Ievai kādu īpašu grāmatu – 
Kristīnes Hannas “Lakstīgalu”. Viņa sāku-
mā atrunājās, ka neesot laika un tā… bet, 
kad izlasīja, jau pēc nedēļas lūdza man, lai 
atnesu no bibliotēkas vēl kādu šīs autores 
darbu. 

Ieva. Jā, sākumā teicu, ka lasīšu pensijā, 
jo tad beidzot būs laiks (smejas). Bet, par 
laimi, izlasīju… tā bija kaut kāda maģiska 
pieredze, kas mani pilnībā aizrāva. Pēc 
tam izlasīju citas Hannas grāmatas. Es ļoti 
labi zinu, kas šodien notiek, piemēram, ar 
jaunajām māmiņām – viņas pamatā atro-

das sociālajos tīklos, šī “ritināšana” cilvē-
kus pārņem, laiks it kā izgaist. Man pašai 
ir bijusi šāda pieredze, jo darbs saistīts 
ar sociālajiem medijiem. Ekrānā “pazūd” 
septiņas astoņas stundas dienā, bet cil-
vēkiem, kuri aktīvi darbojas mārketinga 
jomā, – pat 10 stundas un vairāk. Nekāda 
lielā prieka no tā nav, jo veidojas sava vei-
da atkarība, cilvēks notrulinās, ir tukšuma 
sajūta. Līdzīgi kā tad, ja regulāri pārēdas 
kūkas, – ēšanas brīdī ir bauda, bet vēlāk ir 
ļoti slikti. Strādājot ar sociālajiem tīkliem, 
es arī jutos iztukšota, bet grāmata man 
sniedza piepildījumu. Kad manās rokās 
nonāca “Lakstīgala”, tā bija lieliska pār-
maiņa, jau piemirstu emociju atgriešanās, 
kas saistās ar lasīšanu. Tagad, ja grāmata 
iet uz beigām, man ir stress – ko lasīšu nā-
kamo? Ilzei ar šo ir paveicies – viņa dzīvo 
Olainē, kur ir bibliotēkas –, bet man kā 
Mārupes iedzīvotājai bibliotēkas nav tik 
pieejamas. Var gan pasūtīt bibliomātā, 
un, ja pašam ir grūti izvēlēties, palīdz grā-
matu forumi.

Ilze. Ņemot vērā, ka pamatā lasām ārval-
stu literatūru, gribu uzsvērt, ka ārkārtīgi 
nozīmīgs ir tulkojums – cik tas ir kvalita-
tīvs. Jaunolaines bibliotēkas lasītāju klu-
bā, kur mēs apspriežam grāmatas, tulko-
juma kvalitāte ir viena no tēmām – daži 
saka, ka angļu valodā patīk lasīt labāk.

Jūsu stāstā vairākkārt izskan, ka 
lasīšanas pieredzē liela loma ir 
bibliotekāram.
Ilze. Noteikti! Katru reizi, kad esmu paņē-
musi grāmatu un nesu to atdot, gribu ap-
runāties ar bibliotekāri. Kā viņai ir paticis? 
Kas viņai šķitis svarīgs? Jo, kad esmu izla-
sījusi grāmatu, piemēram, Hāleda Hoseini 
“Pūķa ķērāju”, es taču esmu pabijusi Afga-
nistānā, pieredzējusi citus laikus un citu 
kultūru, un man gribas par to parunāt! Un 
tad es bibliotekārei saku: “Nu, klausies. 
Parunājamies!” Un tad mēs sākam… pat 
ja bibliotekāre nav lasījusi, viņa man pa-
stāsta, ko citi ir teikuši. Tā mana lasīšana 
turpinās, un, ja grāmata mani ir aizrāvusi, 
pēc izlasīšanas es to nopērku.

Jums ir liela pieredze mārketingā 
un tagad arī lasīšanā. Kā panākt, lai 
cilvēki atgrieztos pie grāmatām?
Ieva. Grāmatu pasaule manā gadījumā 
turpināsies tiešā veidā, jo šoruden es 
došos uz Latvijas Nacionālās bibliotēkas 
apmācībām jaunajiem bibliotekāriem. 

Strādājot ar sociālajiem tīkliem, es arī jutos 
iztukšota, bet grāmata man sniedza piepildījumu. 

Kad manās rokās nonāca “Lakstīgala”, tā 
bija lieliska pārmaiņa, jau piemirstu emociju 

atgriešanās, kas saistās ar lasīšanu. 

Uzņēmējas Ilze Kalāce un Ieva Biķe grāmatās rod mieru un piedzīvojumu.
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Mans sapnis gan nesaistās tikai ar būša-
nu bibliotēkā, bet drīzāk gribētos pavirzīt 
cilvēkus lasīšanas virzienā. Savā biznesa 
pieredzē mēs sapratām, ka Latvija ir maza 
un tu patiešām vari ietekmēt procesus, 
panākt pārmaiņas. Mūsu gadījumā tā bija 
veselīga uztura popularizēšana, kas nu 
jau ir attīstījusies līdz plašai sabiedriskai 
kustībai. Agrāk daudzi domāja, ka mēs 
pārstāvam kādu ļoti lielu uzņēmumu ar 
daudziem darbiniekiem, taču mēs bijām 
tikai divas… Bija izveidojies tāds priekš-
stats, jo bijām gana aktīvas savā nišā un ar 
spēcīgu pārliecību. Lielā mērā stāsts ir par 
priekšstatu veidošanu, par piemēra rādī-
šanu. Kāpēc ko līdzīgu nevarētu panākt 
lasīšanas veicināšanā? Pasniegt lasīšanu 
kā veselīgu lietu tavai dzīves kvalitātei. 
Jo arī šeit piemēram ir milzīga nozīme – 
manam dēlam, kam pirmajās klasēs ar la-

sīšanu viss bija kārtībā, pēkšņi sāka likties, 
ka tas nav stilīgi, ka lasa tikai nūģi. Kāpēc 
tā? Jo kāds no klasesbiedriem tā bija pa-
teicis. Tas nozīmē, ka ir jāpanāk pretējs 
process  – lai lasīt būtu stilīgi, lai lasītāji 
būtu stilīgi un citi tiem stilīgajiem gribētu 
līdzināties. Man pašai agrāk šķita, ka lasī-
šanas klubi ir tāda vieta, kur satiekas tikai 
kundzes gados. Bet tā taču nebūt nav!

Ilze. Jā, starp citu, mūsu klubā nav nevie-
nas kundzes gados! Un žēl, ka tā. 
Būtu interesanti parunāt arī ar vecākiem 
ļaudīm. 
- - - - - - - - 

Norišu ciklu “Kopiena lasa” kopš 
2025. gada sākuma īsteno Olaines 
Kultūras centrs, Olaines Vēstures 
un mākslas muzejs, Olaines novada 
izglītības iestādes, Olaines Pieaugušo 
izglītības centrs un Olaines novada 
pašvaldība.

Aktualitātes, notikumi

 Turpinājums no 2. lpp. 

Ieva iesaka: 
“Lakstīgala”, Kristīne Hanna. 

No angļu valodas tulkojusi Sintija Zariņa (“Zvaigzne ABC”).
Ilze iesaka: 

“Grāmatnieks, kurš atrada dzīvi”, Gabriela Zevina. 
No angļu valodas tulkojusi Santa Liģere (“BaibaBooks”).

Osvalds iesaka: 
“Kristus apstājās pie Eboli”, Karlo Levi. 

No itāļu valodas tulkojis Ilmārs Zvirgzds (“Aminori”). 

Aprīlī ieteiktās grāmatas

Seminārā Valmierā diskutē par 
uzņēmējdarbības attīstību pašvaldībās

Lekcijā Olainē stiprina finanšu un 
grāmatvedības prasmes uzņēmējiem

15. aprīlī Valmierā norisinājās 
seminārs “Uzņēmējdarbības 

ekosistēma pašvaldībās”, kurā pulcējās 
pašvaldību vadītāji, attīstības plānotāji 
un uzņēmējdarbības speciālisti no visas 
Latvijas. Pasākuma mērķis bija stiprināt 
pašvaldību kapacitāti uzņēmējdarbības 
attīstības veicināšanā, daloties pieredzē 
un diskutējot par efektīvākajiem atbalsta 
instrumentiem.
Semināra programmā tika aplūkoti 
tādi nozīmīgi jautājumi kā investīciju 
piesaiste, ekonomiskās prognozes, 
cilvēkkapitāla nozīme un infrastruktūras 
attīstība. Ar pieredzes stāstiem 
uzstājās gan valsts institūciju pārstāvji, 
gan pašvaldību vadītāji, akcentējot 
sadarbības nozīmi un ilgtspējīgas 
attīstības principus.
Pasākumā piedalījās arī Olaines novada 
pārstāvji – Olaines novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāja otrais vietnieks 
Dmitrijs Ivanovs un Olaines novada 
uzņēmējdarbības atbalsta centra 
direktors Sandris Kalniņš. Viņu dalība 

seminārā apliecina Olaines novada 
interesi par uzņēmējdarbības vides 
pilnveidošanu un jaunu attīstības iespēju 
meklēšanu.

Semināra laikā īpaša uzmanība 
tika pievērsta pašvaldību lomai 
konkurētspējīgas uzņēmējdarbības 
ekosistēmas veidošanā, kā arī 
nepieciešamībai pielāgoties mainīgajām 
ekonomiskajām tendencēm. 
Diskusijās tika uzsvērts, ka mērķtiecīga 
infrastruktūras attīstība un cieša 
sadarbība ar uzņēmējiem ir būtiski 
priekšnoteikumi reģionālai izaugsmei.
Pasākuma noslēgumā dalībnieki devās 
pieredzes apmaiņas vizītēs Valmieras 
industriālajos objektos, kur klātienē 
iepazinās ar veiksmīgi īstenotiem 
uzņēmējdarbības projektiem.
Seminārs tika organizēts Eiropas 
Savienības Kohēzijas politikas 
programmas ietvaros, veicinot 
pašvaldību un reģionu attīstības 
potenciālu visā Latvijā. 

Aprīlī Olaines kopstrādes telpās 
norisinājās izglītojoša lekcija 

“Ievadnodarbība finanšu un 
grāmatvedības prasmēs mazajā biznesā 
un dzīvesstila uzņēmējdarbībā” Ilzes 
Freimanes vadībā. Tēma bija ļoti aktuāla, 
un lekcija pulcēja negaidīti daudz 
klausītāju.
Pasākuma laikā dalībnieki guva 
vērtīgu ieskatu finanšu plānošanas 
un grāmatvedības pamatprincipos, 
kas būtiski ikvienam mazā biznesa 
īpašniekam vai pašnodarbinātajam. 
Tika apskatīti praktiski jautājumi par 

ienākumu un izdevumu uzskaiti, nodokļu 
saistībām, kā arī ikdienas finanšu 
pārvaldību, padarot uzņēmējdarbības 
procesus saprotamākus un 
pārskatāmākus.
Lekcija sniedza iespēju ne tikai 
papildināt zināšanas, bet arī uzdot sev 
interesējošos jautājumus un dalīties 
pieredzē ar citiem dalībniekiem.
Aicinām uzņēmējus arī turpmāk aktīvi 
iesaistīties organizētajās aktivitātēs, 
jo kopā tiek veidota vide, kurā 
uzņēmējdarbība attīstās un savstarpējā 
sadarbība kļūst arvien spēcīgāka. 

Forums “Ilgbūtība 2026” pulcē uzņēmējus un ekspertus Rīgā

24. aprīlī Rīgā notika forums “Ilgbūtība 2026”, kurā pulcējās uzņēmēji, 
zinātnieki un dažādu nozaru eksperti, lai diskutētu par ilgtspējīgu 

uzņēmējdarbību un uzņēmumu noturību pārmaiņu apstākļos. Forumā 
piedalījās arī Olaines novada uzņēmējdarbības atbalsta centra direktors.

Pasākumā tika apspriesti uzņēmumu attīstības, sadarbības, klimata risku un 
resursu pārvaldības jautājumi, kā arī dalībniekiem bija iespēja gūt jaunas 

idejas un vērtīgus kontaktus turpmākai uzņēmējdarbības attīstībai.

Sirsnīgs paldies Olaines 
melnbaltajam korim par visiem 
tiem skaistajiem un skanīgajiem 
svētdienu vakariem pie TV ekrāna! 
Jūs spējāt vienot, iedvesmot un radīt 
patiesu lepnumu par savu pilsētu un 
cilvēkiem.
Kādu laiku no Olaines sarkanās 
un zaļās krāsas pārtapām par 
melnbalto, un tas bija tā vērts. Lai arī 
jūsu ceļš “Koru karos” ir noslēdzies, 
skatītāju sirdī jūs paliekat kā īsti 
uzvarētāji – ar savu degsmi, talantu 
un patiesumu. 
Paldies jums gan Olaines novada 
pašvaldības, gan iedzīvotāju vārdā 
par emocijām, par prieku un par 
lepnumu, ko devāt mums visiem! 
Un labā ziņa – jau pavisam drīz jūs 
atkal redzēsim uz skatuves Olaines 
novada svētkos! 
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Līdz ar pavasara iestāšanos 
Olaines novadā aktivizējas 

būvniecības sezona, un arī 
šis gads iezīmējas ar stabilu 
privātmāju apbūves attīstību. 
Vairākās novada teritorijās 
vienlaikus notiek gan jaunu 
ciematu veidošana, gan esošo 
dzīvojamo zonu paplašināšana. 
Kā uzsver domes priekšsēdētājs 
Andris Bergs, pieprasījums 
pēc privātmājām saglabājas 
noturīgs, īpaši jauno ģimeņu 
vidū, kuras novērtē iespēju 
dzīvot mierīgākā, zaļākā vidē 
ar ērtu piekļuvi Rīgai. Izvēloties 
Olaines novadu, ir svarīga 
arī kopējā pakalpojumu un 
infrastruktūras attīstība novadā. 
Jaunās ģimenes īpaši novērtē 
to, ka bērnudārzos nav rindu, 
kā arī to, ka novadā ir attīstīta 
izglītības, kultūras un sporta 
infrastruktūra.
Pašvaldība attīstību virza 
mērķtiecīgi, īpašu uzmanību 
pievēršot infrastruktūrai. 
Jaunajās apbūves teritorijās 
tiek izbūvēti ceļi, ielu 
apgaismojums, kā arī 
ūdensapgādes un kanalizācijas 
tīkli. Tas ļauj nodrošināt, ka 
privātmāju ciemati veidojas 
kā pilnvērtīgas dzīvesvietas, 
nevis fragmentāras apbūves 
teritorijas.

Būvniecības aktivitāte
saglabājas stabila
Pēdējo gadu dati apliecina 
pakāpenisku attīstību. 
2022. gadā novadā izsniegtas 
aptuveni 120 būvatļaujas 
un ekspluatācijā pieņemti 
vairāk nekā 230 objekti, 
2023. gadā – 133 būvatļaujas 
un 241 objekts, savukārt 
2024. gadā – jau 141 būvatļauja 
un 270 ekspluatācijā nodoti 
objekti. Šī dinamika liecina par 
stabilu interesi par dzīvesvietas 
izvēli Olaines novadā un 
vienmērīgu attīstības tempu.

Attīstība vairākos virzienos
Privātmāju apbūve šobrīd 
notiek vairākos novada 
ciemos – Jaunolainē, 
Medemciemā, Jāņupē, 
Grēnēs un Pārolainē. Dažviet 
tiek attīstīti pilnīgi jauni 
projekti, citviet – pakāpeniski 

paplašinātas jau esošās 
dzīvojamās teritorijas.
Projekti atšķiras gan 
pēc mēroga, gan pēc 
mērķauditorijas. Daļa no 
tiem piedāvā kompaktākus 
zemesgabalus un gatavus 
mājokļus ar pilnībā izbūvētu 
infrastruktūru, savukārt citos 
uzsvars tiek likts uz plašākiem 
īpašumiem un individuālu 
apbūvi. Piemēram, Grēņu 
apkaimē dominē projekti ar 
mazākiem zemesgabaliem 

un pilnu infrastruktūru, bet 
tādās teritorijās kā Siliņi vairāk 
raksturīgi lielāki īpašumi ar 
uzsvaru uz privātumu un dabas 
tuvumu.

Paralēli tiek attīstīti arī plašāka 
mēroga projekti, piemēram, 
Ūdrainīte, kur paredzēta 
kompleksa dzīvojamās 
vides attīstība ar vairāk nekā 
200 apbūves vienībām.

Attīstītāju pieredze 
un pieejas
Novadā darbojas vairāki 
nekustamo īpašumu attīstītāji, 
kuru pieejas atšķiras, taču 
kopumā tās balstās uz līdzīgiem 
principiem – pārdomātu 
teritorijas plānojumu, 
infrastruktūras izbūvi 
un vienotas dzīves vides 
veidošanu.
Viens no pieredzējušākajiem 
attīstītājiem ir Indars Leflers, 
kurš šajā jomā darbojas jau 

kopš 2000. gadu sākuma. 
Viņa attīstītajos projektos 
Jaunolainē, Grēnēs, 
Medemciemā un citviet novadā 
būtiska nozīme ir ne tikai zemes 
sadalījumam, bet arī kopējai 
attīstības koncepcijai. Teritorijas 
tiek veidotas kā sakārtotas un 
funkcionālas dzīvojamās vides 
ar izbūvētu infrastruktūru un 
noteiktu attīstības virzienu.
Šo projektu attīstība parasti 

notiek pakāpeniski – 
vispirms izbūvējot ceļus un 
inženierkomunikācijas, pēc 
tam piesaistot būvniekus un 
privātpersonas. Tas ļauj vienā 
teritorijā attīstīt gan gatavu 
mājokļu piedāvājumu, gan 
individuālu apbūvi, vienlaikus 
saglabājot vienotu kopējo vidi.
Savukārt daļa attīstītāju 
koncentrējas uz konceptuāli 
vienotiem ciematiem, kuros 
jau sākotnēji tiek noteikti 
konkrēti arhitektūras un 
apbūves nosacījumi. Šādos 
projektos bieži tiek nodalīta 
zemes iegāde no infrastruktūras 
izbūves, ko nodrošina attīstītājs 
vai tā sadarbības partneri. 
Iedzīvotājiem tiek piedāvāti 
arī dažādi iegādes risinājumi, 
tostarp elastīgāki maksājumu 
nosacījumi vai iespēja īpašumu 
iegādāties attālināti.
Kā piemērs minams Rančo 

ciemats (Ielejās), ko attīsta SIA 
“Labā māja Latvija”, kur uzsvars 
likts uz vienotu arhitektonisko 
stilu, pakāpenisku 
infrastruktūras izbūvi un dzīvi 
dabas tuvumā.

Tirgus tendences un 
iedzīvotāju izvēle
Olaines novada 
uzņēmējdarbības atbalsta 
centra direktors Sandris Kalniņš 
norāda, ka pieprasījums pēc 
privātmājām saglabājas, taču 
lēmumu pieņemšana kļuvusi 
pārdomātāka: “Cilvēki joprojām 
vēlas savu mājokli, taču lēmumi 
tiek pieņemti piesardzīgāk. 
To ietekmē gan ekonomiskā 
situācija, gan drošības jautājumi 
reģionā. Papildus tam pircējus 
šobrīd uzmanīgus dara arī 
Euribor likmju svārstības 
un būvniecības materiālu 
cenu pieaugums. Vienlaikus 
interese par dzīvi sakārtotā 
vidē ar izbūvētu infrastruktūru 
saglabājas.”
Iedzīvotāji arvien biežāk izvērtē 
ne tikai īpašuma cenu, bet arī 
apkārtējās vides kvalitāti – 
piekļuvi ceļiem, komunikācijām, 
sabiedriskajiem pakalpojumiem 
un dabas elementiem.

Uzsvars uz ilgtspējīgu
attīstību
Pašvaldība uzsver, ka galvenais 
mērķis nav tikai jaunu mājokļu 
skaita palielināšana, bet 
gan sabalansēta teritorijas 
attīstība ilgtermiņā. Tas 
nozīmē pārdomātu plānošanu, 
infrastruktūras attīstību un 
kvalitatīvas dzīves vides 
nodrošināšanu.
Privātmāju ciematu attīstība 
Olaines novadā turpinās 
kā viens no būtiskākajiem 
attīstības virzieniem, 
saglabājot fokusētu pieeju – 
veidot sakārtotu, drošu un 
iedzīvotājiem piemērotu vidi 
dzīvošanai.
Lai labāk ilustrētu dažādos 
attīstības virzienus novadā, 
tālāk apkopoti vairāki aktuālie 
privātmāju apbūves projekti, 
kas šobrīd tiek īstenoti vai ir 
attīstības stadijā.

Turpinājums 5. lpp.  

Privātmāju 

ciematu attīstība 

Olaines novadā 

turpinās kā viens 

no būtiskākajiem 

attīstības 

virzieniem, 

saglabājot 

fokusētu 

pieeju – veidot 

sakārtotu, drošu 

un iedzīvotājiem 

piemērotu vidi 

dzīvošanai.

Ilgtspējīga attīstība novadā

Olaines novadā turpinās privātmāju apbūves 
attīstība – uzsvars uz plānotu vidi un infrastruktūru

Olaines
novads –

aktīvs

Vendijas iela / Lielgailīšu teritorija (Grēnes)

Siliņi 1 (Jaunolaine)

Ūdrainīte (Jaunolaine)
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Ilgtspējīga attīstība novadā

Vendijas iela / Lielgailīšu 
teritorija (Grēnes)

Pamatideja:

pieejams vidējās klases 
privātmāju projekts ar 
kompaktu apbūvi un pilnībā 
izbūvētu infrastruktūru.

Apbūve:

savrupmājas;

~85 zemesgabali;

platība: ~650–1500 m²;

tipiska māja: ~100 m².

Infrastruktūra:

pilsētas ūdens un kanalizācija;

elektrība katram īpašumam;

asfaltēti ceļi, ielu 
apgaismojums.

Attīstības modelis:

sadarbība ar mazākiem 
attīstītājiem;

gan gatavas mājas, gan 
iespēja būvēt individuāli.

Pieejamība:

pieejami apbūves gabali.

Rītupes iela (Grēnes)

Pamatideja:

kompakts, jau lielākoties 
realizēts privātmāju projekts 
ar gataviem mājokļiem.

Apbūve:

savrupmājas;

zemesgabali: ~650–1000 m²;

~90% teritorijas apbūvēti.

Infrastruktūra:

pilsētas komunikācijas;

asfaltēti ceļi, apgaismojums.

Attīstības modelis:

mājas būvē attīstītāji;

pārsvarā piedāvā gatavus 
mājokļus.

Pieejamība:

ierobežots māju skaits.

Siliņi 1 (Jaunolaine)

Pamatideja:

plašu zemesgabalu ciemats ar 
uzsvaru uz privātumu un dzīvi 
dabas tuvumā.

Apbūve:

savrupmājas, iespējamas arī 
dvīņu mājas;

~2500 m² zemes vienības;

retāka apbūve.

Infrastruktūra:

asfaltēts ceļš;

ielu apgaismojums;

elektrības pieslēgumi.

Attīstības modelis:

individuāla būvniecība.

Pieejamība:

~80% teritorijas jau pārdoti.

Siliņi 2 (Jaunolaine)

Pamatideja:

privātmāju ciemats ar 
lielākiem zemesgabaliem un 
papildu dabas elementiem.

Apbūve:

savrupmājas;

no ~1250 m²;

53 zemes vienības;

divi dīķi, daļai īpašumu 
piekļuve tiem.

Infrastruktūra:

ceļi, apgaismojums;

elektrības pieslēgumi;

skaņas aizsargvalnis.

Attīstības modelis:

orientēts uz privātpersonām.

Pieejamība:

rezervācijas plānotas 
no rudens.

Ūdrainīte (Jaunolaine)

Pamatideja:

mūsdienīgs plaša 
mēroga ciemats ar pilnu 
infrastruktūru un dažādiem 
apbūves veidiem.

Apbūve:

savrupmājas un rindu mājas;

200 apbūves vienību;

zemesgabali: ~750–1000 m².

Infrastruktūra:

ūdens, kanalizācija;

elektrība, internets;

asfaltēti ceļi.

Attīstības modelis:

individuāla apbūve + 
attīstītāja projekti.

Pieejamība:

attīstības stadijā.

Rančo ciemats (Ielejas)

Pamatideja:

ciemats dabas tuvumā ar 
vienotu arhitektūras stilu.

Attīstītājs:

“Labā māja Latvija”.

Apbūve:

savrupmājas;

54 zemes vienības (~9,59 ha).

Infrastruktūra:

iekšējie ceļi, apgaismojums;

elektrība izbūves procesā;

individuālais ūdens un 
kanalizācija.

Attīstības modelis:

zemes vienību iegāde un 
individuāla būvniecība.

Pieejamība:

pieejami zemesgabali.

Kopumā šie projekti iezīmē 
Olaines novada attīstības 
virzienu – pakāpenisku, 
pārdomātu un uz kvalitatīvu 
dzīves vidi vērstu privātmāju 
apbūvi, kur līdzās mājokļiem 
tiek attīstīta arī nepieciešamā 
infrastruktūra un 
pakalpojumi. 

Projekta 
vizītkartes

Lasi
jaunumus
arī šeit:
www.facebook.com/
OlainesNovadaPasvaldiba

Siliņi 2 (Jaunolaine)

Rančo ciemats (Ielejas)Rītupes iela (Grēnes)

Rītupes iela (Grēnes)
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principus.
2. līmenī uzmanība tika pievērsta 
tādām ikdienā noderīgām prasmēm 
kā: failu pārvaldība, medijpratība, 
internetbankas lietošana, saziņa 
“WhatsApp”, pirkumi internetā, 
autorizācija un elektroniskā 
identifikācija.
3. līmenī dalībnieki apguva vidēja 
līmeņa digitālās pašapkalpošanās 
prasmes – e-paraksta un e-adreses 
lietošanu, e-pakalpojumu un 
“E-veselības” izmantošanu, darbu ar 
Elektronisko deklarēšanās sistēmu, kā arī 
informācijpratību.

Pieredze rāda, ka apgūtās zināšanas 
visvairāk noder tieši praktiskās 
situācijās – piesakot vizīti pie ārsta, 
parakstot dokumentus attālināti vai ērti 
kārtojot formalitātes ar valsts iestādēm 
bez nepieciešamības doties uz tām 
klātienē.

Sirsnīgs paldies par drosmi 
un uzņēmību

Olaines novada pašvaldība izsaka 
vislielāko pateicību visiem projekta 
dalībniekiem par iesaisti un neatlaidību, 
bet īpaši vēlamies izcelt mūsu novada 
aktīvos seniorus. Tieši vecākās paaudzes 
novadnieku drosme nebaidīties no 
tehnoloģijām, vēlme mācīties un apgūt 
e-pakalpojumus ir bijusi iedvesmojošs 
piemērs visai vietējai kopienai. Paldies 
par Jūsu uzņēmību un pierādījumu tam, 
ka digitālā pasaule ir pieejama ikvienam 
neatkarīgi no vecuma! Tāpat pašvaldība 
pateicas VARAM par veiksmīgo 
sadarbību šāda projekta īstenošanā, 
kas sniedzis reālu ieguldījumu mūsu 
iedzīvotāju dzīves kvalitātes 
uzlabošanā. 

Papildu informācijai: Krista Viola Vanaga,
jaunatnes lietu speciāliste,
krista.viola.vanaga@olaine.lv, 
20399520 

Renovācijas projekta kopējās izmaksas 
Jelgavas ielā 18 plānotas 832 479,38 eiro 
apmērā. AS “Olaines ūdens un siltums”, 
izmantojot daudzdzīvokļu dzīvojamo 
māju jauno energoefektivitātes valsts 
atbalsta programmu, ko īsteno finanšu 
institūcija “Altum”, vienojusies par 
finansējuma piešķiršanu 327 344,14 eiro 
apmērā energoefektivitātes 
paaugstināšanai Jelgavas ielā 18.
Projekta ietvaros plānota fasādes, 
cokola, pagraba griestu un bēniņu 
siltināšana, jumta remonts, kā arī apkures 

Daudzdzīvokļu māju renovācija
Aktīvi daudzdzīvokļu māju siltināšanā

Māja Jelgavas ielā 12 savu 
50. gadskārtu sagaidīs sakopta 
un energoefektīva

AS “Olaines ūdens un siltums” 
apsaimniekotās daudzdzīvokļu mājas 
Olainē, Jelgavas ielā 12, dzīvokļu 
īpašnieki nobalsojuši par savas mājas 
renovāciju. 
Vidējais siltumenerģijas patēriņš 
apkurei gadā Jelgavas ielā 12 līdz šim 
bija 97 kWh/m2, savukārt pēc projekta 
īstenošanas plānotais apjoms ir 
47 kWh/m2, līdz ar to apkurei 
ietaupījums, pēc energoaudita 
datiem, sasniegs 51,54%. Kopējais 
siltumenerģijas patēriņš mājai pirms 
renovācijas ir 145 kWh/m2, savukārt pēc 
renovācijas plānotais siltumenerģijas 
patēriņš, pēc energoaudita datiem, ir 
98 kWh/m2, kas ir par 32,41% mazāks.
Renovācijas projekta kopējās 
izmaksas Jelgavas ielā 12 plānotas 
1 002 255,95 eiro apmērā. AS “Olaines 
ūdens un siltums”, izmantojot 
daudzdzīvokļu dzīvojamo māju jauno 
energoefektivitātes valsts atbalsta 
programmu, ko īsteno finanšu institūcija 
“Altum”, vienojusies par finansējuma 
piešķiršanu 400 853,62 eiro apmērā 
energoefektivitātes paaugstināšanai 
Jelgavas ielā 12.
Renovācijas projekta ietvaros plānota 
fasādes, cokola, pagraba griestu un 

bēniņu siltināšana, jumta remonts, 
apkures sistēmas maiņa, kā arī logu un 
durvju nomaiņa. Mājā paredzēts ierīkot 
zibensaizsardzības sistēmu, mainīt lietus 
kanalizāciju, iztīrīt ventilācijas sistēmu un 
veikt kosmētisko remontu kāpņu telpās, 
kā arī iestiklot lodžijas.

Pēc renovācijas ietaupījums 
apkurei Jelgavas ielā 18 
varētu sasniegt 54%

AS “Olaines ūdens un siltums” noslēgusi 
līgumu par renovācijas būvdarbu 
veikšanu Jelgavas ielā 18, Olainē, 
renovācija tiks īstenota daudzdzīvokļu 
māju energoefektivitātes programmā, 
kas tiek realizēta atbilstoši Ministru 
kabineta noteikumiem Nr. 880 un 
Eiropas Savienības Kohēzijas politikas 
programmai 2021.–2027. gadam.
467. sērijas māja Jelgavas ielā 18 ir celta 
1977. gadā, un tajā ir 60 dzīvokļi. Vidējais 
siltumenerģijas patēriņš apkurei gadā 
Jelgavas ielā 18 līdz šim bija 115 kWh/m2, 
savukārt pēc projekta īstenošanas 
plānotais apjoms ir 52 kWh/m2, līdz ar to 
apkurei ietaupījums, pēc energoaudita 
datiem, sasniegs 54,78%. Kopējais 
siltumenerģijas patēriņš mājai pirms 
renovācijas ir 174 kWh/m2, savukārt pēc 
renovācijas plānotais siltumenerģijas 
patēriņš, pēc energoaudita datiem, ir 
114 kWh/m2, kas ir par 34,48% mazāks.

Lai veicinātu Olaines novada 
iedzīvotāju aktivitāti viņu īpašumu 
(daudzdzīvokļu dzīvojamo māju) 
sakārtošanā ar energoefektivitātes 
projektu īstenošanas palīdzību, 
Olaines novada pašvaldība no savas 
puses apņēmusies iedzīvotājus 
atbalstīt un paredzējusi finanšu 
līdzekļus daudzdzīvokļu dzīvojamo 
māju:
•	 energoaudita veikšanai,
•	 tehniskā projekta izstrādei,
•	 renovācijas projekta pieteikuma 

sagatavošanai Eiropas Savienības 
finansējuma saņemšanai un bankas 
maksājumu procentu segšanai.

Ja māja īsteno pilnu renovāciju, tad 
tās dzīvokļu īpašnieki piecus gadus 
(sākot no pieņemšanas–nodošanas 
akta parakstīšanas datuma) 
saņem atlaidi apmērā līdz 90% 
nekustamā īpašuma nodoklim 
(saistošie noteikumi Nr. SN10/2016 
“Par nekustamā īpašuma nodokli 
un nekustamā īpašuma nodokļa 
atvieglojumu piešķiršanas kārtību 
Olaines novadā”).

Informāciju par daudzdzīvokļu māju 
renovāciju un projektu vadītāju 
kontaktinformāciju atradīsiet 
tīmekļvietnē www.ous.lv.

sistēmas, logu un durvju nomaiņa. Mājā 
paredzēts ierīkot zibensaizsardzības 
sistēmu, iztīrīt ventilācijas sistēmu un 
veikt kosmētisko remontu kāpņu telpās, 
kā arī atjaunot balkonus. Būvdarbus 
veiks SIA “Amatnieks”, būvuzraudzību 
nodrošinās SIA “Ogley”, bet 
autoruzraudzību – SIA “US arhitekti”. 

Olaines novada iedzīvotāji aktīvi pilnveido digitālās prasmes

Olaines novada pašvaldībā turpinās 
un drīzumā noslēgsies Eiropas 

Savienības Atveseļošanas fonda 
projekta “Sabiedrības digitālo prasmju 
attīstība” īstenošana. Projekta laikā 
novada iedzīvotājiem tika sniegta 
iespēja bez maksas apgūt un nostiprināt 
prasmes, lai pārliecinošāk izmantotu 
valsts, pašvaldību un privātā sektora 
e-pakalpojumus, drošāk orientētos 
internetā un patstāvīgi risinātu ikdienas 
jautājumus digitālajā vidē. 
Projektu kopš 2024. gada nogales īsteno 
Viedās administrācijas un reģionālās 
attīstības ministrija (VARAM) sadarbībā 
ar Olaines novada pašvaldību. Tā 
galvenais mērķis ir stiprināt iedzīvotāju 
digitālās prasmes, veicinot patstāvīgu 
e-pakalpojumu izmantošanu gan saziņā 
ar valsti, gan privātajā sektorā.

Augsta atsaucība un 
paaudžu dažādība
Līdzšinējā projekta gaita apliecina, ka 
interese par digitālo prasmju apguvi 
Olaines novadā ir bijusi augsta. Mācībās 

aktīvi iesaistījušies iedzīvotāji, kuriem 
nepieciešams uzlabot savas digitālās 
prasmes, kā arī seniori, apliecinot 
pieaugošo nepieciešamību pēc digitālo 
iemaņu pilnveides ikdienas dzīvē.
“Īpašs gandarījums ir par mūsu 
novada senioru uzņēmību. Viņu vēlme 
nepalikt malā un iemācīties, piemēram, 
lietot “E-veselību” vai e-parakstu, ir 
paraugs mums visiem,” uzsver Olaines 
novada pašvaldības mentore Santa 
Frīdmane. “Digitālās prasmes šodien 
ir pamatvajadzība – gan darbā, gan 
sadzīvē. Projekta laikā dalībnieki ne 
tikai apguva jaunus rīkus, tostarp 
e-pakalpojumu izmantošanu un drošas 
rīcības principus internetā, bet arī ieguva 
lielāku pārliecību par savām spējām un 
personīgo drošību interneta vidē.”

Praktiskas zināšanas 
ikdienas vajadzībām
1. līmenī dalībnieki apguva pamata 
digitālās prasmes – datora un 
viedtālruņa lietošanu, interneta un 
e-pasta pamatus, kā arī digitālās drošības 
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Aktualitātes

AS “Olaines ūdens un siltums” 
organizē lielgabarīta atkritumu 

izvešanas akciju šādās apdzīvotās 
vietās Olaines novadā: Dāvi, Gaismas, 
Galiņi, Grēnes, Ielejas, Jāņupe, Lubauši, 
Medemciems, Pārolaine, Pēternieki, 
Rājumi, Stīpnieki, Stūnīši, Uzvaras 
Līdums, Vaivadi, Virši, Ezītis.
Akcija norisināsies no 18. maija līdz 
24. maijam (ieskaitot). Akcijas laikā katra 
mājsaimniecība varēs nodot ne vairāk kā 
trīs lielgabarīta atkritumu vienības.
Aicinām iedzīvotājus līdz 10. maijam 
(ieskaitot), rakstot uz e-pasta adresi 
atkritumi@ous.lv, vai līdz 8. maijam 
plkst. 16.00, zvanot pa tālruni 67964163, 
pieteikt adreses, kurās būs nepieciešams 
nodrošināt pakalpojumu. Pieteikumā arī 
jānorāda:
•	 kādi lielgabarīta atkritumi tiks izlikti,
•	 to apjoms (piemēram – viens 

divguļamais dīvāns, divi virtuves 
skapīši),

•	 pieteicēja kontakttālrunis.

Par atkritumu izvešanas dienu AS 
“Olaines ūdens un siltums” informēs 
iedzīvotājus atsevišķi. 
Lielgabarīta atkritumi būs jāizvieto 
pie savas adreses sadzīves atkritumu 
konteinera norādītajā dienā, kuru 
iepriekš, sazinoties ar kontaktpersonu, 
būs norādījis AS “Olaines ūdens un 
siltums” darbinieks. Lūgums atkritumus 
novietot tā, lai tiem varētu piekļūt ar 
speciālo transportu.

Lielgabarīta atkritumu izvešana Olaines 
novada ciemu iedzīvotājiem akcijas 
ietvaros ir bez maksas.

SVARĪGI!
Lielgabarīta atkritumi ir liela izmēra 
sadzīves atkritumi, kurus izmēra dēļ 
nevar ievietot atkritumu konteinerā, 
piemēram, nolietots skapītis, gulta, 
krēsls, matracis, citas mēbeles, to daļas 
u. tml.
Pie lielgabarīta atkritumiem nav 
pieskaitāmi:
•	 remonta laikā radušies celtniecības 

atkritumi un celtniecības materiālu 
pārpalikumi (ķieģeļi, flīzes, rīģipsis, 
krāsas, šķīdinātāji, šo vielu piesārņots 
iepakojums u. c.);

•	 keramikas izstrādājumu atkritumi 
(nolietotā santehnika u. c.);

•	 lapas, zari, dārza atkritumi;
•	 azbestu saturoši jumta apdares 

materiāli, kas tiek klasificēti kā bīstami 
un videi kaitīgi atkritumi;

•	 logu rāmji ar stiklu u. c.;
•	 elektriskās un elektroniskās iekārtas, 

kā ledusskapji, veļas un trauku 
mazgājamās mašīnas, elektriskās 
krāsniņas un radiatori, putekļsūcēji, 
fēni, gludekļi, kafijas automāti, tosteri, 
datori, monitori, printeri, televizori, 
radioaparāti, urbjmašīnas, mobilie 
tālruņi un citas iekārtas;

•	 visa veida un izmēra autoriepas.
Atkritumi, kas nav lielgabarīta atkritumi, 
akcijas laikā netiks savākti! 

Olaines novadā aizvadīta Lielā 
talka, kuras laikā vairāk nekā 

430 iedzīvotāju vienojās kopīgā vides 
sakopšanā. Olaines novada pašvaldība 
izsaka pateicību visiem Lielās talkas 
organizatoriem un iedzīvotājiem par 
aktīvu iesaisti novada sakopšanā un 
rūpēm par apkārtējo vidi!
Šogad Lielā talka norisinājās jau 
19. reizi ar saukli “Roku rokā Latvijai” 
un Olaines novadā tika apstiprinātas 
29 talkas vietas. Paldies ikvienam, kurš 
iesaistījās – gan solotalkās individuāli, 
gan kolektīvos, kā arī nevalstiskajām 
organizācijām, kas palīdzēja 
iedzīvotājiem apvienoties kopīgā darbā, 
sakopjot koplietošanas teritorijas, 
veidojot apstādījumus un atjaunojot vidi.
Īpaša pateicība Zemessardzes 17. kaujas 
atbalsta bataljonam par atbalstu Lielās 
talkas norisē, kā arī skolām par iesaisti. 
Izglītības iestādēs talkas aktivitātes 
turpināsies arī maijā, kad Olaines 
Mežaparkā plānota invazīvās augu 
sugas – puķu spriganes – ravēšana, kas 
aukstā pavasara dēļ Lielās talkas dienā 
vēl nebija izaugusi.
Pateicamies AS “Olaines ūdens un 
siltums” komandai par operatīvu 

rīcību, nodrošinot savākto atkritumu 
nogādāšanu poligonā “Getliņi”. Pēc visu 
atkritumu savākšanas tiks noskaidrots arī 
kopējais izvestais apjoms.

Vienlaikus jāatzīmē, ka atsevišķos 
talkas punktos konstatēti atkritumu 
veidi, kas rada aizdomas par iespējamu 
privāto saimniecību vai šķūņu iztīrīšanu, 
izmantojot talkas aktivitātes. Šāda 
rīcība nav pieļaujama, jo tā degradē 
talkas ideju. Šī pieredze tiks ņemta vērā, 
izvērtējot nākamā gada talkas vietu 
pieteikumus un organizēšanu.

Noslēgumā – pēc Lielās talkas sirdī ir 
īpašs miers un lepnums. Mēs ne tikai 
sakopām savu zemi, bet arī vēlreiz 
stiprinājām piederības sajūtu novadam 
un kopienai, apliecinot, ka, kopīgi 
darbojoties, varam panākt reālas un 
redzamas pārmaiņas mūsu vidē.
Atgādinām: ja tiek pamanīta neatbilstoša 
atkritumu izmešana tam neparedzētās 
vietās, lūdzam par to ziņot Olaines 
novada pašvaldības policijai pa tālruni 
67967196 vai mobilajiem tālruņiem 
20278188 un 20278189, kā arī izmantot 
lietotni “Vides SOS”. 

No 1. maija samazināsies 
atkritumu tarifi Olaines novadā 

Lielajā talkā Olaines novadā – 
vairāk nekā 430 dalībnieku

AS “Olaines ūdens un siltums” informē, ka no 2026. gada 1. maija 
Olaines novadā būs spēkā jauns sadzīves atkritumu apsaimniekošanas 

pakalpojuma tarifs – 29,42 eiro par kubikmetru (eiro/m3) bez pievienotās 
vērtības nodokļa (PVN), līdz šim – 30,25 eiro/m3 bez PVN.

Savukārt tiem atkritumu radītājiem, kas savos īpašumos izmanto 
standarta konteinerus (0,24 m3), vienai izvešanas reizei izmaksas 

būs 7,06 eiro bez PVN līdzšinējo 7,26 eiro vietā.
Speciālā atkritumu maisa cena būs 4,81 eiro bez PVN līdzšinējo 

4,94 eiro vietā. Bioloģisko atkritumu apsaimniekošanas tarifs no 1. maija 
būs 17,65 eiro/m3 līdzšinējo 18,15 eiro/m3 vietā.

Par lielgabarīta atkritumu 
nodošanu maijā

Jaunolaines iedzīvotāji lielgabarīta atkritumus varēs izmest 
9. maijā – pie sadzīves atkritumu laukumiem Meža ielā 

(pie sporta nama) plkst. 9.00–12.00 un Pionieru ielā plkst. 13.00–14.30.

Plānotā kārtība paredz, ka lielgabarīta atkritumi uz konteineru 
jānogādā norādītā grafika konkrētos laikos, bet ir aizliegts tos 

atstāt iepriekš pie sadzīves atkritumu laukumiem.
Jāņem vērā, ka speciālajos konteineros atļauts izmest mēbeles, matračus, 

lielākus sadzīves priekšmetus, taču aizliegts – riepas, sadzīves tehniku, 
svinu saturošus priekšmetus (akumulatori, baterijas), medikamentus, 

celtniecības un ražošanas atkritumus. 

Lielgabarīta atkritumu 
izvešanas akcija novadā
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Lieliski rezultāti Olaines
boksa kluba “Olimp”
audzēkņiem
Rīgas Sporta manēžā no 26. līdz 
29. martam norisinājās Latvijas 
čempionāts boksā jauniešiem 
(U19) un pieaugušajiem, kas 
pulcēja ap 160 dalībnieku no 
visas Latvijas. 
Lieliskus rezultātus uzrādīja 
Olaines boksa kluba “Olimp” 
audzēkņi. Jauniešu grupā (U19) 
1. vietu izcīnīja Rudik Mirzojan 
(85 kg), Danilo Jankovskis 
(50 kg) un Jelizaveta Kureļčuka 
(60 kg), 2. vietu – Jekaterina 
Ivanova (51 kg), 3. vietu – Marks 
Georgijevs (70 kg) un Ivans 
Polovcevs (85 kg), savukārt 
5. vietu – Jaroslavs Lips (65 kg). 
Elites grupā (pieaugušie) 
1. vietu ieguva Ksenija Neifelde 
(60 kg), 3. vietu – Linards 
Ašmanis (virs 90 kg), bet 5. vietā 
ierindojās Stanislavs Girsa (virs 
90 kg).

Dmitrijam Dalibam sudrabs 
prestižajās brīvās cīņas 
sacensībās “Tallinn Open”
No 27. līdz 29. martam Tallinā 
risinājās Eiropas lielākais un 
prestižākais jauniešu cīņas 
turnīrs “Tallinn Open 2026”, kurā 
kopumā pulcējās 3000 cīkstoņu 
no 42 pasaules valstīm, lai 
sacenstos trijos olimpiskajos 
cīņas veidos. Tradicionāli šajā 
turnīrā piedalās arī Olaines 
labākie cīkstoņi, lai pārbaudītu 
savas spējas starptautiskā 
līmenī.
Lielisku rezultātu uzrādīja 
Dmitrijs Daliba, kurš sacentās 
U17 vecuma grupā svara 
kategorijā līdz 71 kg, kur 
54 sportistu konkurencē izcīnīja 
sešas uzvaras pār cīkstoņiem 
no Austrijas, Dienvidāfrikas, 
Ukrainas, Lietuvas, Ukrainas, 
Polijas un iekļuva sacensību 
finālā, kur piekāpās cīkstonim 
no ASV. Sudraba medaļa 
ir labākais sniegums, kāds 
šajā turnīrā izdevās Latvijas 
cīkstoņiem! Jāatzīmē, ka 
Dmitrijs šogad izcīnījis zelta 
medaļas Latvijas čempionātos 
brīvajā cīņā U17 un U20 vecuma 
grupā un šobrīd mērķtiecīgi 
gatavojas U17 Eiropas 
čempionātam, kas maija beigās 
risināsies Bulgārijā, Somakovā.
Otru labāko rezultātu no 
Olaines sportistiem uzrādīja 
Hanna Pedece, kura sacentās 
U13 vecuma grupā svara 
kategorijā līdz 50 kg un 

Sports, aktualitātes

17 sportistu konkurencē izcīnīja 
kopumā četras uzvaras pār 
trim ASV cīkstonēm un vienu 
Slovākijas pārstāvi, turnīrā 
otro gadu pēc kārtas iegūstot 
bronzas medaļu. Vienīgo 
neveiksmi Hanna piedzīvoja 
pret Igaunijas sportisti, lai gan 

cīņas gaitā bija vadībā.
Arī citi mūsu sportisti 
demonstrēja labu sniegumu: 
5. vietā Betija Rutka (U20, 
divas uzvaras 10 sportistu 
konkurencē), 6. vietā Madara 
Praulīte (U17, divas uzvaras 
19 sportistu konkurencē) 
un Viktorija Rečkina (U13, 
divas uzvaras 16 sportistu 
konkurencē), 10. vietā Anna 
Karlīne Kazanska (U15, 
divas uzvaras 24 sportistu 
konkurencē), 15. vietā Matvejs 
Gļinkins (U17, trīs uzvaras 
53 sportistu konkurencē), 
19. vietā Artjoms Kujalovs (U15, 
divas uzvaras 43 sportistu 
konkurencē), 20. vietā 
Konstantīns Makejevs (U13, 

viena uzvara 41 sportista 
konkurencē), 22. vietā Manuels 
Mišejs (U13, divas uzvaras 
46 sportistu konkurencē). 
Kopumā Lauras Skujiņas 
Cīņas sporta klubu sacensībās 
pārstāvēja 19 sportisti. 
16 sportisti pēc turnīra palika 

Tallinā, lai aizvadītu četru 
dienu treniņu nometni kopā 
ar sportistiem no 30 pasaules 
valstīm.
Treneri Laura Skujiņa-
Ahmedova un Farids 
Akhmedovs pauž gandarījumu 
par Olaines sportistu 
uzrādītajiem rezultātiem, 
kas pierāda konkurētspēju 
starptautiskā līmenī! 

Mākslas vingrotājām
panākumi sacensībās
Igaunijā
4. un. 5. aprīlī Tallinā, Igaunijā, 
norisinājās “Noorus Spring 
Cup”, kurā piedalījās arī 
Olaines Sporta centra mākslas 
vingrotājas.

Sportistu rezultāti: Viktorijai 
Vasiļjevai 1. vieta vingrojumā 
ar apli un 2. vieta vingrojumā 
ar vālēm; Kristiānai Ruskulei 
3. vieta daudzcīņas vingrojumā 
un 2. vieta vingrojumā ar vālēm; 
Ievai Loginai 9. vieta; Polinai 
Hļebņikovai 1. vieta vingrojumā 
ar apli; Karolīnai Gavalei 
4. vieta; Arinai Jadrovai 1. vieta 
vingrojumā bez priekšmeta; 
Ellai Pišinskai 2. vieta 
vingrojumā ar vālēm; Sofijai 
Belousai 1. vieta vingrojumā 
ar apli; Ļikai Zlibinai 1. vieta 
vingrojumā ar apli; Adelīnai 
Pačepko 1. vieta vingrojumā 
ar vālēm. Šajās sacensībās 
pirmais starts visjaunākajām 
audzēknēm: Daniela Belousa 
ieguva 6. vietu, savukārt Arina 
Feoktistova – 7. vietu. 

Olaines Sporta centra
kausa hokejā veterānu līgas
čempioni – “Olaine”
Noslēdzies Olaines Sporta 
centra kausa hokejā veterānu 
līgas čempionāts, kurā 1. vietu 
izcīnīja HK “Olaine”, 2. vietu – 
“Las Estrellas”, savukārt 
HK “SBC” ar 4:1 pārspēja 
komandu “Zvaigznes 2” un 
ieguva bronzas medaļas. Aiz 
play-off svītras palika komandas 
“Zvaigznes” un “MMM”.
Čempionāta individuālās 

nominācijas: “Labākais 
uzbrucējs” – Gints Ritums 
(“Olaine”), “Labākais aizsargs” – 
Uvis Ritums (“Olaine”), “Labākais 
vārtsargs” – Ingus Balodis (“Las 
Estrellas”), “Regulārās sezonas 
rezultatīvākais spēlētājs” – 
Jurijs Solostejs (“Las Estrellas”), 
“Sezonas labākais vārtu 
guvējs” – Jurijs Solostejs (“Las 
Estrellas”), “Izslēgšanas spēļu 
rezultatīvākais spēlētājs” – 
Gints Ritums (“Olaine”).
Paldies visām komandām 
un spēlētājiem par dalību 
čempionātā. Paldies 
atbalstītājiem – “Hokeja 
pasaulei”, Latvijas Hokeja līgai 
un Olaines novada pašvaldībai.

Olainei divi pasaules
čempioni aiko stila karatē
sacensībās
No 1. līdz 5. aprīlim Turcijā, 
Antālijas pilsētā, norisinājās 
karatē pasaules čempionāts 
aiko stilā “Aiko World 
Championship 2026”.
Čempionātā piedalījās arī divi 
Olaines sportisti, uzrādot izcilus 
rezultātus: 1. vietu izcīnīja 
Daniels Masloveckis un Alisa 
Besekerska. No Latvijas uz 
sacensībām bija devušies daudz 
citu sportistu, kuri arī uzrādīja 
teicamu sniegumu. 
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•	 Apstiprināt Olaines 1. vidusskolas 
2025. gada finanšu pārskatu. Iekļaut 
Olaines 1. vidusskolas 2025. gada finanšu 
pārskatu Olaines novada pašvaldības 
2025. gada konsolidētajā finanšu 
pārskatā.

•	 Apstiprināt Olaines 2. vidusskolas 
2025. gada finanšu pārskatu. Iekļaut 
Olaines 2. vidusskolas 2025. gada finanšu 
pārskatu Olaines novada pašvaldības 
2025. gada konsolidētajā finanšu 
pārskatā.

•	 Apstiprināt Olaines Mūzikas un 
mākslas skolas 2025. gada finanšu 
pārskatu. Iekļaut Olaines Mūzikas un 
mākslas skolas 2025. gada finanšu 
pārskatu Olaines novada pašvaldības 
2025. gada konsolidētajā finanšu 
pārskatā.

•	 Apstiprināt Olaines pirmsskolas 
izglītības iestādes “Zīle” 2025. gada 
finanšu pārskatu. Iekļaut Olaines 
pirmsskolas izglītības iestādes “Zīle” 
2025. gada finanšu pārskatu Olaines 
novada pašvaldības 2025. gada 
konsolidētajā finanšu pārskatā.

•	 Apstiprināt Olaines pirmsskolas 
izglītības iestādes “Magonīte” 
2025. gada finanšu pārskatu. Iekļaut 
Olaines pirmsskolas izglītības iestādes 
“Magonīte” 2025. gada finanšu pārskatu 
Olaines novada pašvaldības 2025. gada 
konsolidētajā finanšu pārskatā.

•	 Apstiprināt Olaines pirmsskolas 
izglītības iestādes “Dzērvenīte” 
2025. gada finanšu pārskatu. Iekļaut 
Olaines pirmsskolas izglītības iestādes 
“Dzērvenīte” 2025. gada finanšu pārskatu 
Olaines novada pašvaldības 2025. gada 
konsolidētajā finanšu pārskatā.

•	 Apstiprināt Olaines pirmsskolas 
izglītības iestādes “Ābelīte” 2025. gada 
finanšu pārskatu. Iekļaut Olaines 
pirmsskolas izglītības iestādes “Ābelīte” 
2025. gada finanšu pārskatu Olaines 
novada pašvaldības 2025. gada 
konsolidētajā finanšu pārskatā.

•	 Apstiprināt Olaines pirmsskolas 
izglītības iestādes “Čiekuriņš” 
2025. gada finanšu pārskatu. Iekļaut 
Olaines pirmsskolas izglītības iestādes 
“Čiekuriņš” 2025. gada finanšu pārskatu 
Olaines novada pašvaldības 2025. gada 
konsolidētajā finanšu pārskatā.

•	 Apstiprināt Olaines Kultūras centra 
2025. gada finanšu pārskatu. Iekļaut 
Olaines Kultūras centra 2025. gada 

finanšu pārskatu Olaines novada 
pašvaldības 2025. gada konsolidētajā 
finanšu pārskatā.

•	 Apstiprināt Olaines Sporta centra 
2025. gada finanšu pārskatu. Iekļaut 
Olaines Sporta centra 2025. gada finanšu 
pārskatu Olaines novada pašvaldības 
2025. gada konsolidētajā finanšu 
pārskatā.

•	 Apstiprināt Olaines Vēstures un 
mākslas muzeja 2025. gada finanšu 
pārskatu. Iekļaut Olaines Vēstures un 
mākslas muzeja 2025. gada finanšu 
pārskatu Olaines novada pašvaldības 
2025. gada konsolidētajā finanšu 
pārskatā.

•	 Apstiprināt pašvaldības aģentūras 
“Olaines Sociālais dienests” 2025. gada 
finanšu pārskatu. Iekļaut pašvaldības 
aģentūras “Olaines Sociālais dienests” 
2025. gada finanšu pārskatu Olaines 
novada pašvaldības 2025. gada 
konsolidētajā finanšu pārskatā.

•	 Apstiprināt Olaines novada 
pašvaldības 2025. gada finanšu pārskatu. 
Iekļaut Olaines novada pašvaldības 
2025. gada finanšu pārskatu Olaines 
novada pašvaldības 2025. gada 
konsolidētajā finanšu pārskatā.

•	 Apstiprināt Olaines novada 
pašvaldības 2025. gada finanšu 
pārskatu: Olaines novada pašvaldības 
2025. gada bilanci, bilances kopsumma 
2025. gada beigās – 78 644 067 eiro; 
Olaines novada pašvaldības 2025. gada 
pārskatu par darbības finansiālajiem 
rezultātiem, 2025. gada izpildes 
rezultāts – 4 496 126 eiro; Olaines 
novada pašvaldības 2025. gada pašu 
kapitāla izmaiņu pārskatu, pašu kapitāls 
2025. gada beigās – 63 831 972 eiro; 
Olaines novada pašvaldības 2025. gada 
naudas plūsmas pārskatu: ieņēmumos – 
43 570 388 eiro, izdevumos – 
42 105 438 eiro, naudas līdzekļi 
2025. gada beigās – 5 211 932 eiro; 
Olaines novada pašvaldības 2025. gada 
finanšu pārskata pielikumus: 
grāmatvedības uzskaites principu 
aprakstu, gada pārskata sagatavošanas 
principu aprakstu, finanšu instrumentu 
risku pārvaldīšanas aprakstu, budžeta 
izpildes skaidrojumu, finanšu pārskata 
posteņu strukturizēto skaidrojumu.

•	 Apstiprināt: maksu par sadzīves 
atkritumu apsaimniekošanu 29,42 eiro 
(bez PVN) par kubikmetru; maksu par 
dalīti savākto bioloģisko atkritumu 
apsaimniekošanu 17,65 eiro (bez PVN) 

par kubikmetru. Noteikt, ka lēmumā 
apstiprinātās maksas stājas spēkā 
2026. gada 1. maijā. Ar 2026. gada 
1. maiju spēku zaudē Olaines novada 
pašvaldības domes 2025. gada 
29. janvāra sēdes lēmums “Par sadzīves 
atkritumu un dalīti savākto bioloģisko 
atkritumu apsaimniekošanas maksām”. 	
	
•	 Apsveikt ar Delfīnes de Vigānas 
grāmatām “Balstīts patiesos notikumos” 
un “Bērni ir karaļi” 8 (astoņus) Olaines 
Mūzikas un mākslas skolas Mūzikas 
nodaļas absolventus, ar Kristīnes 
Luīzes Avotiņas grāmatu “Glezniecība”, 
Ingo F. Valthera grāmatu “Van 
Gogs”, K. Heinriha grāmatu “Monē” 
un A. Gantfūteres-Trieres grāmatu 
“Kubisms” 9 (deviņus) Olaines Mūzikas 
un mākslas skolas Mākslas nodaļas 
absolventus. Uzdot Finanšu un 
grāmatvedības nodaļai apmaksāt 
pašvaldības grāmatu iegādes izdevumus 
219,17 eiro (t. sk. PVN) apmērā no Olaines 
novada pašvaldības pamatbudžeta 
izdevumu sadaļas “Dažādu izglītības 
pasākumu atbalsta fonds”, EKK 2314, 
saskaņā ar iesniegtajiem rēķiniem. 
Uzdot sabiedrisko attiecību speciālistēm 
organizēt pateicības ierakstu grāmatās 
izgatavošanu, ierakstu ielīmēšanu un 
grāmatu nogādi skolā. 

•	 Organizēt 2 (divus) pasākumus: 
Olaines 1. vidusskolā – “Vasaras 
nometni “Radi un piedzīvo!””; Olaines 
2. vidusskolā – “Vasaras ekonometni 
“Varavīksne””. Apstiprināt pasākuma 
“Vasaras nometne “Radi un piedzīvo!””: 
norises vietu un laiku – Olaines 
1. vidusskola (Zeiferta iela 4, Olaine) 
2 (divās) grupās: 1. grupa ar plānoto 
dalībnieku skaitu 25 (divdesmit pieci) 
2026. gadā no 8. jūnija līdz 12. jūnijam, 
2. grupa ar plānoto dalībnieku skaitu 
25 (divdesmit pieci) 2026. gadā no 
15. jūnija līdz 19. jūnijam; nometnes 
vadītāju – Olaines 1. vidusskolas 
skolotāju Santu Arāju-Bērziņu; kopējo 
pasākuma budžetu 9433,00 eiro ar 
plānoto kopējo dalībnieku skaitu 
2 (divās) grupās 50 (piecdesmit); 
pasākuma izdevumu kompensācijai 
dalības maksu no 1 (viena) dalībnieka – 
35,00 eiro (trīsdesmit pieci eiro, 
00 centu). Apstiprināt pasākuma “Vasaras 
ekonometne “Varavīksne””: norises 
vietu un laiku – Olaines 2. vidusskola 
(Skolas iela 1, Olaine) 2026. gadā no 
8. jūnija līdz 19. jūnijam (neieskaitot 
13., 14. jūniju); nometnes vadītāju – 
Olaines 2. vidusskolas skolotāju Marinu 
Senčurovu; kopējo pasākuma budžetu 
11 063,00 eiro ar plānoto kopējo 
dalībnieku skaitu 50 (piecdesmit); 

pasākuma izdevumu kompensācijai 
dalības maksu no 1 (viena) dalībnieka – 
55,00 eiro (piecdesmit pieci eiro, 
00 centu). Piešķirt 50% atlaidi no šajā 
lēmumā apstiprinātās dalības maksas 
bērnam, kura dzīvesvieta ir deklarēta 
Olaines novadā un ja bērns dzīvo kādā 
no tālāk minētajām ģimenēm: ģimenē, 
kurā ir trīs vai vairāk bērnu; audžuģimenē 
vai aizbildņa ģimenē, ja lēmumu par 
bērna ievietošanu ārpusģimenes 
aprūpē ir pieņēmusi Olaines novada 
bāriņtiesa. Apmaksāt lēmumā noteikto 
50% atlaidi no p/a “Olaines Sociālais 
dienests” budžeta līdzekļiem. Uzdot 
pašvaldības izpilddirektora vietniecei 
noslēgt līgumus, kas saistīti ar vasaras 
nometņu pasākumiem, tai skaitā līgumus 
ar vecākiem par dalību un pasākuma 
dalības maksas nomaksu. Uzdot Finanšu 
un grāmatvedības nodaļai apmaksāt 
izdevumus, kas saistīti ar pasākumiem, 
kā arī ar pasākuma organizēšanu pirms 
noteiktā termiņa saskaņā ar noslēgtajiem 
līgumiem un iesniegtajiem rēķiniem. 
Piecpadsmit dienu laikā pēc nometņu 
norises nometņu vadītājām S. Arājai-
Bērziņai un M. Senčurovai iesniegt 
atskaites par nometņu norisi un līdzekļu 
izlietojumu Finanšu un grāmatvedības 
nodaļai.

•	 Apstiprināt saistošos noteikumus 
Nr. SN2/2026 “Grozījums Olaines 
novada pašvaldības domes 2023. gada 
29. novembra saistošajos noteikumos 
Nr. SN24/2023 “Par materiālās palīdzības 
pabalstiem Olaines novadā””.

•	 Atstāt spēkā pašvaldības 
izpilddirektora 2026. gada 25. februāra 
lēmumu Nr. ONP/4.17.11./26/43-LEMI 
“Par atteikumu piešķirt nekustamā 
īpašuma nodokļa atvieglojumu I. R. par 
nekustamo īpašumu X”.

•	 Nojaukt uz pašvaldībai piederošās 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8009 002 0656 atrodošo nekustamā 
īpašuma sastāvā esošo pagaidu būvi 
(kafejnīcu) ar kadastra apzīmējumu 
8009 002 0656 001, adrese: Zeiferta 
iela 5A, Olaine, Olaines novads, 
kas pieder SIA “Elldorado”, reģ. 
Nr. 40103875176, lai pilnībā novērstu 
bīstamību un apdraudējumu 
sabiedrības drošībai, kā arī atbrīvotu 
un sakārtotu zemesgabalu. Noteikt, 
ka lēmums izpildāms nekavējoties. 
Noteikt pienākumu būves tiesiskajam 
valdītājam – SIA “Elldorado”, reģistrācijas 
Nr. 40103875176, – atlīdzināt pašvaldībai 

Domes sēdē pieņemtie lēmumi (marts)

Turpinājums 10. lpp.  

Ar visiem domes sēdēs pieņemtajiem lēmumiem, pielikumiem var iepazīties tīmekļvietnes www.olaine.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Domes sēdes” – “2026. gada domes sēdes” vai klātienē pašvaldībā.
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ar būves nojaukšanu, būvgružu izvešanu, 
teritorijas sakārtošanu, dokumentācijas 
sagatavošanu, būvuzraudzību un citiem 
ar lēmuma izpildi saistītajiem darbiem 
saistītās izmaksas. Uzdot pašvaldības: 
Attīstības nodaļai organizēt un veikt 
nepieciešamās darbības lēmumā 
noteiktās būves nojaukšanai atbilstoši 
Ministru kabineta 2014. gada 19. augusta 
noteikumiem Nr. 500 “Vispārīgie 
būvnoteikumi” un Administratīvā 
procesa likumā noteiktajai kārtībai, 
tai skaitā piemērojot aizvietotājizpildi; 
Finanšu un grāmatvedības nodaļai 

apmaksāt ar lēmumā noteiktā izpildi 
sniegtos lēmumā noteiktos darbus. 
Īpašuma un juridiskajai nodaļai 
nodrošināt ar lēmuma izpildi saistīto 
izdevumu piedziņu no SIA “Elldorado” 
normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā. 
Lēmuma izpildes kontroli veic 
pašvaldības izpilddirektors.

•	 Piekrist atsavināt zemesgabalu 
dārzkopības sabiedrībā “Puriņi” 
Nr. 3255, Jāņupē, Olaines pagastā, 
Olaines novadā, kadastra apzīmējums 
8080 022 0531, 0,0607 ha platībā 
(kadastra numurs 8080 022 0531, adrese: 
“Puriņi 3255”, Jānupe, Olaines pag., 
Olaines nov.) ēku (būvju) īpašniecei 
M. M. (Ukrainas pilsone). Apstiprināt 
lēmumā atsavināmā zemesgabala 
pārdošanas cenu 3960,00 eiro (trīs 
tūkstoši deviņi simti sešdesmit eiro, 
00 centu). Noteikt M. M. maksāšanas un 
pirkuma līguma noslēgšanas termiņu – 
līdz 2026. gada 25. maijam (rekvizīti: 
Olaines novada pašvaldība, reģistrācijas 
Nr. 90000024332, AS “Swedbank”, konts 
LV82HABA0551020841125, mērķis: par 
zemesgabala “Puriņi” Nr. 3255, Jāņupē, 
atsavināšanu). Uzdot Īpašuma un 
juridiskajai nodaļai sagatavot pirkuma 
līgumu, zemesgabala nodošanas aktu un 
nostiprinājuma lūgumu par nekustamā 
īpašuma (zemesgabala) dārzkopības 
sabiedrībā “Puriņi” Nr. 3255, Jāņupē, 
Olaines pagastā, Olaines novadā, 
kadastra apzīmējums 8080 022 0531, 

0,0607 ha platībā (kadastra numurs 
8080 022 0531) atsavināšanu. Pilnvarot 
domes priekšsēdētāju vai priekšsēdētāja 
pirmo vietnieci parakstīt pirkuma līgumu 
un nodošanas aktu ar M. M. Noteikt: ja 
līdz 2026. gada 25. maijam (ieskaitot) 
nav izpildīts lēmumā noteiktais pilnā 
apmērā, šis lēmums zaudē spēku.

•	 Atsavināt starpgabalu ar kadastra 
apzīmējumu  80800220756 “Puriņi 
3170A”, Jāņupe, Olaines pagasts, 
Olaines novads, kadastra numurs 
80800220755, pierobežniekam K. L. 
(Latvijas Republikas pilsonis). Apstiprināt 
lēmumā atsavināmā starpgabala 
pārdošanas cenu 1590,00 eiro (viens 

tūkstotis pieci simti deviņdesmit  eiro, 
00 centu). Noteikt K. L. maksāšanas un 
pirkuma līguma noslēgšanas termiņu – 
līdz 2026. gada 25. maijam (rekvizīti: 
Olaines novada pašvaldība, reģistrācijas 
Nr. 90000024332, AS “Swedbank”, konts 
LV82HABA0551020841125, mērķis: par 
starpgabala “Puriņi 3170A”, Jāņupē, 
atsavināšanu). Uzdot Īpašuma un 
juridiskajai nodaļai sagatavot pirkuma 
līgumu par lēmumā noteiktā nekustamā 
īpašuma atsavināšanu, nodošanas aktu 
un nostiprinājuma lūgumu. Pilnvarot 
domes priekšsēdētāju vai priekšsēdētāja 
pirmo vietnieci parakstīt pirkuma līgumu 
un nodošanas aktu ar K. L. Noteikt: ja 
līdz 2026. gada 25. maijam (ieskaitot) 
nav izpildīts lēmumā noteiktais pilnā 
apmērā, šis lēmums zaudē spēku.

•	 Atsavināt starpgabalu ar kadastra 
apzīmējumu 80800211470 (adrese: 
Feju iela 2A, Jāņupe, Olaines novads, 
LV-2127, kadastra numurs 80800211471) 
pierobežniekam D. S.-G. (Latvijas 
Republikas pilsonis). Apstiprināt lēmumā 
atsavināmā starpgabala pārdošanas 
cenu 1360,00 eiro (viens tūkstotis 
trīs simti sešdesmit eiro, 00 centu). 
Noteikt D. S.-G. maksāšanas un pirkuma 
līguma noslēgšanas termiņu – līdz 
2026. gada 25. maijam (rekvizīti: Olaines 
novada pašvaldība, reģistrācijas 
Nr. 90000024332, AS “Swedbank”, konts 
LV82HABA0551020841125, mērķis: par 
starpgabala “Feju iela 2A”, Jāņupē, 

atsavināšanu). Uzdot Īpašuma un 
juridiskajai nodaļai sagatavot pirkuma 
līgumu par lēmumā noteiktā nekustamā 
īpašuma atsavināšanu, nodošanas aktu 
un nostiprinājuma lūgumu. Pilnvarot 
domes priekšsēdētāju vai priekšsēdētāja 
pirmo vietnieci parakstīt pirkuma līgumu 
un nodošanas aktu ar D. S.-G. Noteikt: 
ja līdz 2026. gada 25. maijam (ieskaitot) 
nav izpildīts lēmumā noteiktais pilnā 
apmērā, šis lēmums zaudē spēku.

•	 Atsavināt publiskā elektroniskā izsolē 
ar augšupejošu soli Olaines novada 
pašvaldībai piederošu nekustamo 
īpašumu (zemesgabalu) Rīgas ielā 23, 
Olainē, Olaines novadā, kadastra 
apzīmējums 80090062604, 82 553 kv. m 
platībā (kadastra numurs 80090062604), 
noteikt atsavināšanas nosacīto cenu 
(sākumcenu), atsavināšanas izsoles 
soli, atsavināšanas nodrošinājumu un 
apstiprināt izsoles noteikumus:

Nekustamais īpašums Olainē, Olaines 
novadā (zemesgabals)

Rīgas ielā 23

Kadastra numurs

80090062604

Kadastra apzīmējums

80090062604

Platība ha / kv. m

82 553

Nosacītā cena

150 000,00

Solis EUR

2000,00

Nodrošinājums, EUR

15 000,00

Samaksas kārtība

Viena mēneša laikā no izsoles 
noslēguma dienas

Izveidot lēmumā noteiktā atsavināmā 
nekustamā īpašuma (zemesgabala) 
atsavināšanas komisiju izsoles 
organizēšanai un nodrošināšanai šādā 
sastāvā: komisijas priekšsēdētājs –  
pašvaldības izpilddirektors Ģ. Batrags; 
komisijas locekļi: Īpašuma un juridiskās 
nodaļas vadītāja I. Čepule, Īpašuma un 
juridiskās nodaļas vadītājas vietniece 
E. Rolava, Īpašuma un juridiskās 
nodaļas speciāliste nekustamo īpašumu 
pārvaldīšanā I. Celma, Īpašuma 
un juridiskās nodaļas speciāliste 
A. Lagutinska. Uzdot sabiedrisko 
attiecību speciālistam ievietot 
sludinājumu par lēmumā noteiktā 
nekustamā īpašuma atsavināšanu 
pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē un 
“Facebook”, pašvaldības informatīvajā 
izdevumā “Olaines Domes Vēstis”, 
sludinājumu portālos ss.com un city24.lv 
un izvietot pašvaldības informācijas 
stendā (Zemgales ielā 33, Olainē).

•	 Uzdot Finanšu un grāmatvedības 
nodaļai izslēgt no pašvaldības bilances 
(ar uzskaitē iekļauto bilances vērtību) 
nekustamo īpašumu – starpgabalu 
dārzkopības sabiedrībā “Lībietis 136A”, 
Jāņupē, Olaines pagastā, Olaines novadā, 
kadastra apzīmējums 80800211472, 
0,0041 ha platībā (kadastra numurs 
80800211475).

•	 Mainīt nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķi (NĪLM) nekustamā īpašuma ar 
kadastra numuru 8080 015 0083: zemes 
vienībai ar kadastra apzīmējumu 8080 
015 0083 no (NĪLM kods, platība ha) 0101 
“Zeme, uz kuras galvenā saimnieciskā 
darbība ir lauksaimniecība” 7,4700 ha 
platībā uz (NĪLM kods, platība ha) 0201 
“Zeme, uz kuras galvenā saimnieciskā 
darbība ir mežsaimniecība” 7,4700 ha 
platībā; zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8080 015 0084 no (NĪLM 
kods, platība ha) 0101 “Zeme, uz 
kuras galvenā saimnieciskā darbība ir 
lauksaimniecība” 6,600 ha platībā uz 
(NĪLM kods, platība ha) 0201 “Zeme, uz 
kuras galvenā saimnieciskā darbība ir 
mežsaimniecība” 6,600 ha platībā.

Atļaut apvienot nekustamos īpašumus 
“Stūnīši Nr. 12/13” (kadastra Nr. 8080 
001 0104) un “Stūnīši Nr. 14” (kadastra 
Nr. 8080 001 0191) viena nekustamā 
īpašuma sastāvā, kas sastāv no vienas 
zemes vienības ar kopējo aptuveno 
platību 0,1920 ha. Saglabāt lēmumā 
apvienotajai zemes vienībai un ar to 
funkcionāli saistītajai ēkai ar kadastra 
apzīmējumu 8080 001 0191 001 adresi – 
“Stūnīši 14”, Stūnīši, Olaines pag., Olaines 
nov., LV-2167 (ARIS kods 105403147). 
Saglabāt lēmumā apvienotajai zemes 
vienībai nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķi “individuālo dzīvojamo māju 
apbūve” (NĪLM kods 0601) visā 0,1920 ha 
platībā. Piekļūšana lēmumā apvienotajai 
zemes vienībai nodrošināta no d/s 
“Stūnīši” koplietošanas  zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 8080 001 
0443. Nekustamā īpašuma īpašniekam: 
veikt lēmumā apvienotās zemes 
vienības kadastrālo uzmērīšanu; veikt 
izmaiņas nekustamā īpašuma sastāvā 
zemesgrāmatā (Ieriķu iela 5, Rīga, 
LV-1084, rigasrajons@zemesgramata.lv).

•	 Atļaut apvienot nekustamos 
īpašumus “Rītausma Nr. 110” (kadastra 
Nr. 8080 002 0082) un “Rītausma 110A” 
(kadastra Nr. 8080 002 2532) viena 
nekustamā īpašuma sastāvā, kas sastāv 
no vienas zemes vienības ar kopējo 
aptuveno platību 0,0899 ha. Saglabāt 
lēmumā apvienotajai zemes vienībai 
un ar to funkcionāli saistītajai ēkai ar 
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nekustamā īpašuma lietošanas mērķu 
platības var tikt precizētas.

•	 Apstiprināt zemes ierīcības projektu 
nekustamā īpašuma “Rītupes iela 44B” 
(kadastra Nr. 8080 003 0846) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 003 0843 sadalei, sertificētas 
(sertifikāta Nr. AA0116) zemes ierīkotājas 
e-lietu. Noteikt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķus, apgrūtinājumus, 
adresāciju (ar lēmuma pilnu tekstu var 
iepazīties Olaines novada pašvaldības 
tīmekļvietnes sadaļā “Domes lēmumi 
2026. gada 25. martā”). Piekļūšana 
plānotajai zemes vienībai Nr. 1 
nodrošināta no pašvaldībai piekrītošas 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 003 0730 (Rītupes iela), no 
juridiskai personai piederošas zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
003 0718 (Rītupes iela 44) pa esošu 
ceļa servitūta teritoriju, kas ierakstīts 
Olaines pagasta zemesgrāmatas 
nodalījumā Nr. 100000774897, un 
pa plānotās zemes vienības Nr. 2 ar 
kadastra apzīmējumu 8080 003 1015 
projektēto ceļa servitūta teritoriju. 
Atsavinot plānoto zemes vienību Nr. 1 
atbilstoši Civillikuma 1231. pantam, ar 
līgumu dibināt ceļa servitūta teritoriju, 
reģistrējot to zemesgrāmatā. Piekļūšana 
plānotajai zemes vienībai Nr. 2 
nodrošināta no pašvaldībai piekrītošas 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 003 0730 (Rītupes iela), no juridiskai 
personai piederošas zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 8080 003 
0718 (Rītupes iela 44) pa esošu ceļa 
servitūta teritoriju, kas ierakstīts Olaines 
pagasta zemesgrāmatas nodalījumā 
Nr. 100000774897. Īstenot zemes 
ierīcības projektu četru gadu laikā, 
projektētās zemes vienības: kadastrāli 
uzmērot; reģistrējot Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sistēmā; 
ierakstot zemesgrāmatā kā patstāvīgus 
nekustamos īpašumus. Veicot kadastrālo 
uzmērīšanu, zemes vienības platības un 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķu 
platības var tikt precizētas.

•	 Apstiprināt zemes ierīcības projektu 
nekustamo īpašumu “Dālītes” (kadastra 
Nr. 8080 003 0949) un “Dāles 1” (kadastra 
Nr. 8080 003 0521) sadalei un zemes 
vienību robežu pārkārtošanai, sertificētas 
(sertifikāta Nr. AA0159) zemes ierīkotājas 
e-lietu. Noteikt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķus, apgrūtinājumus, 
adresāciju (ar lēmuma pilnu tekstu var 
iepazīties Olaines novada pašvaldības 
tīmekļvietnes sadaļā “Domes lēmumi 
2026. gada 25. martā”). Plānotajai zemes 
vienībai Nr. 1 piekļūšana nodrošināta no 
pašvaldībai piekrītošas zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 003 0091 
(Vecie Tīreļi–Purvs) un 8080 003 0090 

(Tīreļi–atkr. izgāztuve) esošiem 
pieslēgumiem. Plānotajai zemes 
vienībai Nr. 2 piekļūšanu organizēt 
pa plānotās zemes vienības Nr. 1 ceļa 
servitūta teritoriju 7315030100005 un 
pa projektētu ceļa servitūta teritoriju, 
dibinot ceļa servitūta teritoriju atbilstoši 
Civillikuma 1231. pantam – ar līgumu, 
reģistrējot to zemesgrāmatā. Plānotajai 
zemes vienībai Nr. 3 piekļūšana 
nodrošināta no pašvaldībai piekrītošas 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 003 0090 (Tīreļi–atkr. izgāztuve) 
esošā pieslēguma un pa plānotās zemes 
vienības Nr. 1 ceļa servitūta teritoriju 
7315030100005. Īstenot zemes ierīcības 
projektu četru gadu laikā, projektētās 
zemes vienības: kadastrāli uzmērot; 
reģistrējot Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sistēmā; 
ierakstot zemesgrāmatā kā patstāvīgus 
nekustamos īpašumus. Veicot kadastrālo 
uzmērīšanu, zemes vienības platības un 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķu 
platības var tikt precizētas.

•	 Apstiprināt zemes ierīcības projekta 
otro kārtu nekustamā īpašuma 
“Bebrulejas” (kadastra Nr. 8080 014 
0036) zemes vienības sadalei, sertificēta 
(sertifikāta Nr. AA0005) zemes ierīkotāja 
e-lietu. Noteikt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķus, apgrūtinājumus, 
adresāciju (ar lēmuma pilnu tekstu var 
iepazīties Olaines novada pašvaldības 
tīmekļvietnes sadaļā “Domes lēmumi 
2026. gada 25. martā”). Piekļūšanu 
plānotajām zemes vienībām no Nr. 2 
līdz Nr. 32 organizēt no pašvaldībai 
piederošas zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 014 0083 
(Dzintari–Ansbaudas), pa juridiskai 
personai piederošu zemes vienību ar 
kadastra apzīmējumu 8080 014 0332, 
ekspluatācijā pieņemto Rančo ielu. 
Atsavinot plānotās zemes vienības no 
Nr. 2 līdz Nr. 32 atbilstoši Civillikuma 
1231. pantam ar līgumu, dibināt ceļa 
servitūta teritoriju, reģistrējot to 
zemesgrāmatā. Plānoto zemes vienību 
no Nr. 2 līdz Nr. 5, no Nr. 8 līdz Nr. 13, 
no Nr. 16 līdz Nr. 30 izdalīšana atsevišķu 
īpašumu sastāvā un to apbūve nav 
atļauta līdz elektroenerģijas pieslēgumu 
izbūvei un nodošanai ekspluatācijā, 
par to informējot nākamos zemes 
vienību īpašniekus. Īstenot zemes 
ierīcības projekta otro kārtu, projektētās 
zemes vienības: kadastrāli uzmērot; 
reģistrējot Nekustamā īpašuma valsts 
kadastra informācijas sistēmā; ierakstot 
zemesgrāmatā. Veicot kadastrālo 
uzmērīšanu, zemes vienības platības un 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķu 
platības var tikt precizētas.

kadastra apzīmējumu 8080 002 0082 001 
adresi – Labības iela 10, Medemciems, 
Olaines pag., Olaines nov., LV-2127 (ARIS 
kods 106060567). Saglabāt lēmumā 
apvienotajai zemes vienībai nekustamā 
īpašuma lietošanas mērķi “individuālo 
dzīvojamo māju apbūve” (NĪLM kods 
0601) visā platībā. Piekļūšana lēmumā 
apvienotajai zemes vienībai nodrošināta 
no d/s “Rītausma” koplietošanas zemes, 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 002 2530. Nekustamā īpašuma 
īpašniekam: veikt lēmumā apvienotās 
zemes vienības kadastrālo uzmērīšanu; 
veikt izmaiņas nekustamā īpašuma 
sastāvā zemesgrāmatā (Ieriķu iela 5, Rīga, 
LV-1084, rigasrajons@zemesgramata.lv). 

•	 Apstiprināt zemes ierīcības projektu 
nekustamā īpašuma “Līdakas” (kadastra 
Nr. 8080 008 0543) zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 008 0543 
sadalei, sertificēta (sertifikāta Nr. CA0022) 
zemes ierīkotāja e-lietu. Noteikt 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķus, 
apgrūtinājumus, adresāciju (ar lēmuma 
pilnu tekstu var iepazīties Olaines 
novada pašvaldības tīmekļvietnes 
sadaļā “Domes lēmumi 2026. gada 
25. martā”). Piekļūšana plānotajām 
zemes vienībām Nr. 1 un Nr. 2 
nodrošināta no valsts galvenā autoceļa 
A8 (Rīga–Jelgava–Lietuvas robeža 
(Meitene)) pa esošo nobrauktuvi un pa 
ceļa servitūtu, kas dibināts ar 2023. gada 
22. marta līgumu par ceļa servitūta 
nodibināšanu (aktu reģ. Nr. 1839) un 
skar nekustamos īpašumus “Rogas”, 
kadastra Nr. 8080 008 0186 (Olaines 
pagasta zemesgrāmatas nodalījuma 
Nr. 3885), “Rotas”, kadastra Nr. 8080 008 
0056 (Olaines pagasta zemesgrāmatas 
nodalījuma Nr. 100000474078), “Rieti”, 
kadastra Nr. 8080 008 0561 (Olaines 
pagasta zemesgrāmatas nodalījuma 
Nr. 100000178666), “Saimnieki”, 

kadastra Nr. 8080 008 0082 (Olaines 
pagasta zemesgrāmatas nodalījuma 
Nr. 100000194567), “Nogāzes iela 1”, 
kadastra Nr. 8080 008 0796 (Olaines 
pagasta zemesgrāmatas nodalījuma 
Nr. 100000580229), “Vārpas” / “Nogāzes 
iela 2” / “Nogāzes iela 4”, kadastra 
Nr. 8080 008 0095 (Olaines pagasta 
zemesgrāmatas nodalījuma Nr. 1383), 
“Anmarijas”, kadastra Nr. 8080 008 
0809 (Olaines pagasta zemesgrāmatas 
nodalījuma Nr. 100000587158), “Minči”, 
kadastra Nr. 8080 008 0808 (Olaines 
pagasta zemesgrāmatas nodalījuma 
Nr. 100000587164). Īstenot zemes 
ierīcības projektu četru gadu laikā, 
projektētās zemes vienības: kadastrāli 
uzmērot; reģistrējot Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sistēmā; 
ierakstot zemesgrāmatā kā patstāvīgus 
nekustamos īpašumus. Veicot kadastrālo 
uzmērīšanu, zemes vienības platības un 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķu 
platības var tikt precizētas.

•	 Apstiprināt zemes ierīcības projektu 
nekustamā īpašuma “Siliņu iela 40” 
(kadastra Nr. 8080 008 1121) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 008 1070 sadalei, sertificētas 
(sertifikāta Nr. AA0026) zemes ierīkotājas 
e-lietu. Noteikt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķus, apgrūtinājumus, 
adresāciju (ar lēmuma pilnu tekstu var 
iepazīties Olaines novada pašvaldības 
tīmekļvietnes sadaļā “Domes lēmumi 
2026. gada 25. martā”). Piekļūšana 
plānotajām zemes vienībām Nr. 1 un 
Nr. 2 nodrošināta no zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 8080 009 
0039 (Krasta ielas (PC29)) pa zemes 
vienību ar kadastra apzīmējumu 8080 
008 1011 – Siliņu ielu. Īstenot zemes 
ierīcības projektu četru gadu laikā, 
projektētās zemes vienības: kadastrāli 
uzmērot; reģistrējot Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sistēmā; 
ierakstot zemesgrāmatā kā patstāvīgus 
nekustamos īpašumus. Veicot kadastrālo 
uzmērīšanu, zemes vienības platības un 
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Izdoti saskaņā ar Pašvaldību likuma 44. panta otro daļu. Apstiprināti ar Olaines 
novada pašvaldības domes 2026. gada 25. marta sēdes lēmumu (3. prot., 7. p.). 
Spēkā no 02.04.2026.
Izdarīt Olaines novada pašvaldības domes 2023. gada 29. novembra saistošajos 
noteikumos Nr. SN24/2023 “Par materiālās palīdzības pabalstiem Olaines 
novadā” (“Latvijas Vēstnesis”, 246, 20.12.2023., OP numurs: 2023/246.37) šādu 
grozījumu:
papildināt noteikumus ar 29.1 punktu šādā redakcijā:
“29.1 Noteikumu 29. punktā noteiktie pabalsti saglabājas, ja ģimenē viens no 
bērniem ir miris, vienu gadu no bērna miršanas dienas attiecībā uz pārējiem 
ģimenē esošajiem bērniem.” 

Saistošie noteikumi Nr. SN2/2026 “Grozījums Olaines novada 
pašvaldības domes 2023. gada 29. novembra saistošajos 
noteikumos Nr. SN24/2023 “Par materiālās palīdzības 
pabalstiem Olaines novadā””
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•	 Atcelt detālplānojumu nekustamajam 
īpašumam “Dižpļavas” (kadastra 
Nr. 8080 003 0022) un izdot saistošos 
noteikumus Nr. SN3/2026 “Par Olaines 
novada domes 2009. gada 30. septembra 
sēdes lēmumā apstiprināto saistošo 
noteikumu Nr. 102 “Par detālplānojuma 
apstiprināšanu nekustamajam īpašumam 
“Dižpļavas” (kad. Nr. 8080 003 0022)”, 
pielikuma Nr. 92 atcelšanu”. Uzdot 
pašvaldības: būvvaldes speciālistei 
teritoriālplānojuma un zemes ierīcības 
jautājumos publicēt lēmumu un 
saistošos noteikumus Nr. SN3/2026 
Teritorijas attīstības plānošanas 
informācijas sistēmā piecu darba dienu 
laikā pēc tā spēkā stāšanās; sabiedrisko 
attiecību speciālistei ievietot paziņojumu 
par lēmumā noteikto saistošo noteikumu 
atcelšanu pašvaldības tīmekļa vietnē 
www.olaine.lv sadaļā “Pašvaldība” – 
“Detālplānojumi”. 

•	 Atcelt detālplānojumu 
nekustamajiem īpašumiem “Dižpļavas” 
(kad. Nr. 8080 003 0022) un “Gaidas” 
(kad. Nr. 8080 003 0001), izdot saistošos 
noteikumus Nr. SN4/2026 “Par Olaines 
novada domes 2009. gada 30. septembra 
sēdes lēmumā apstiprināto saistošo 
noteikumu Nr. 129 “Par detālplānojuma 
apstiprināšanu nekustamajiem 
īpašumiem “Dižpļavas” 1. zemes vienības 
daļai (kad. Nr. 8080 003 0022), 2. zemes 
vienībai (kad. Nr. 8080 003 0021) un 
“Gaidas” (kad. Nr. 8080 003 0001)”, 
pielikuma Nr. 119 atcelšanu”. Uzdot 
pašvaldības: būvvaldes speciālistei 
teritoriālplānojuma un zemes ierīcības 
jautājumos publicēt lēmumu un 
saistošos noteikumus Nr. SN4/2026 
Teritorijas attīstības plānošanas 
informācijas sistēmā piecu darba dienu 
laikā pēc to spēkā stāšanās; sabiedrisko 
attiecību speciālistei ievietot paziņojumu 
par lēmumā noteikto saistošo noteikumu 
atcelšanu pašvaldības tīmekļa vietnē 
www.olaine.lv sadaļā “Pašvaldība” – 
“Detālplānojumi”.

•	 Reģistrēt A. B. Olaines novada 
pašvaldības dzīvokļu jautājumu 
risināšanā sniedzamās palīdzības pirmās 
kārtas reģistrā. 

•	 Noslēgt dzīvojamo telpu (dzīvokļa) 
Gaismas ielā 1-3, Stūnīšos, Olaines 
pagastā, Olaines novadā (divistabu 
dzīvoklis, kopējā platība 45,80 kv. m, 
dzīvojamā platība 30,00 kv. m, 
pie dzīvokļa īpašuma piederošās 
kopīpašuma domājamās daļas no 
daudzdzīvokļu mājas – 4580/190233), 
īres līgumu ar M. Č. uz 10 (desmit) 

gadiem (no 26.03.2026. līdz 31.03.2036.). 
Uzdot M. Č. viena mēneša laikā noslēgt 
dzīvojamo telpu īres līgumu ar AS 
“Olaines ūdens un siltums” (reģistrācijas 
Nr. 50003182001, Kūdras iela 27, Olaine, 
Olaines novads) par Gaismas ielā 1-3, 
Stūnīšos, Olaines pagastā, Olaines 
novadā, īres lietošanu uz 10 (desmit) 
gadiem (no 26.03.2026. līdz 31.03.2036.). 
Uzdot AS “Olaines ūdens un siltums” 
iekļaut dzīvojamo telpu īres līgumā: 
īrnieka ģimenes locekli S. L.; īrnieka 
līgumisko pienākumu segt uz dzīvokļu 
īpašnieku kopības lēmuma pamata 
noteiktos izdevumus – obligāti veicamo 
dzīvojamās mājas pārvaldīšanas darbību 
veikšanai, citus izdevumus dzīvojamās 
mājas pārvaldīšanas darbību veikšanai, 
kas nodrošina dzīvojamās mājas 
uzlabošanu un attīstīšanu, veicina 
optimālu tās pārvaldīšanas izdevumu 
veidošanu un attiecas uz kopīpašumā 
esošo dzīvojamās mājas elementu, 
iekārtu vai komunikāciju nomaiņu, kuras 
rezultātā samazinās mājas uzturēšanas 
izmaksas, pasākumiem, kuru rezultātā 
samazinās izdevumi par pakalpojumiem, 
kas saistīti ar dzīvokļa īpašuma lietošanu, 
un pasākumiem, kuru rezultātā tiek 
veicināta vides pieejamības prasību 
izpilde; īrnieka pienākumu ievērot īres 
līguma noteikumus un savlaicīgi veikt 
īres/apsaimniekošanas un komunālos 
maksājumus. Noteikt M. Č. pienākumu: 
pēc lēmumā noteiktā izpildes noslēgt 
gāzes pakalpojuma līgumu (SIA 
“Latvijas Propāna gāze Retail”, reģ. 
Nr. 50203642701, juridiskā adrese: Zilā 
iela 20, Rīga, LV-1007, pasta adrese: 
Kurzemes prospekts 19, Rīga, LV-1067, 
e-pasta adrese abonenti@lpg.lv, tālr. 
67815000); pēc lēmuma izpildes 6 (sešu) 
mēnešu laikā apmaksāt dzīvojamo telpu 
(dzīvokļa) Gaismas ielā 1-3, Stūnīšos, 
Olaines pagastā, Olaines novadā, uzkrāto 
īres un komunālo maksājumu parādu 
500,00 eiro.

•	 Noslēgt dzīvojamo telpu (dzīvokļa) 
Jelgavas ielā 12-4, Olainē, Olaines 
novadā (sastāvs: vienistabas dzīvoklis, 
kopējā platība 42,10 kv. m (t. sk., 
lodžija 7,50 kv. m), dzīvojamā platība 
17,70 kv. m un pie dzīvokļa īpašuma 
piederošās kopīpašuma domājamās 
daļas no daudzdzīvokļu mājas un 
zemes – 383/28688), īres līgumu ar N. A. 
uz 10 (desmit) gadiem (no 26.03.2026. 
līdz 31.03.2036.). Uzdot N. A.: un AS 
“Olaines ūdens un siltums” (reģistrācijas 
Nr. 50003182001, Kūdras iela 27, Olaine, 
Olaines novads) viena mēneša laikā 
noslēgt dzīvojamo telpu īres līgumu 
par dzīvokļa Jelgavas ielā 12-4, Olainē, 
Olaines novadā, īres lietošanu, iekļaujot 
īres līgumā īrnieka līgumisko pienākumu 
segt uz dzīvokļu īpašnieku kopības 
lēmuma pamata noteiktos izdevumus – 

obligāti veicamo dzīvojamās mājas 
pārvaldīšanas darbību veikšanai, 
citus izdevumus dzīvojamās mājas 
pārvaldīšanas darbību veikšanai, kas 
nodrošina dzīvojamās mājas uzlabošanu 
un attīstīšanu, veicina optimālu tās 
pārvaldīšanas izdevumu veidošanu 
un attiecas uz kopīpašumā esošo 
dzīvojamās mājas elementu, iekārtu vai 
komunikāciju nomaiņu, kuras rezultātā 
samazinās mājas uzturēšanas izmaksas, 
pasākumiem, kuru rezultātā samazinās 
izdevumi par pakalpojumiem, kas 
saistīti ar dzīvokļa īpašuma lietošanu, 
un pasākumiem, kuru rezultātā tiek 
veicināta vides pieejamības prasību 
izpilde; ievērot dzīvojamo telpu īres 
līguma noteikumus un savlaicīgi veikt 
īres/apsaimniekošanas un komunālos 
maksājumus; noslēgt elektrības un gāzes 
(ja nepieciešams) pakalpojuma līgumus 
par pakalpojuma saņemšanu dzīvoklim 
Jelgavas ielā 12-4, Olainē, Olaines 
novadā, un regulāri veikt ikmēneša 
pakalpojuma samaksu par saņemto 
pakalpojumu pakalpojuma sniedzējam.

•	 Atcelt sociālā dzīvokļa statusu 
dzīvoklim “Birznieki 1”-13 Jaunolainē, 
Olaines pagastā, Olaines novadā 
(kadastra numurs 80809001227).

•	 Noslēgt dzīvojamo telpu (dzīvokļa) 
“Birznieki 1”-13 Jaunolainē, Olaines 
pagastā, Olaines novadā (kadastra 
numurs 80809001227, divistabu 
dzīvoklis, kopējā platība 48,20 kv. m, 
dzīvojamā platība 31,40 kv. m, 
pie dzīvokļa īpašuma piederošās 
kopīpašuma domājamās daļas no 
daudzdzīvokļu mājas – 482/8173), īres 
līgumu ar A. V. uz 10 (desmit) gadiem 
(no 22.12.2025. līdz 31.12.2035.). 
Uzdot A. V. viena mēneša laikā 
noslēgt dzīvojamo telpu īres līgumu 
ar AS “Olaines ūdens un siltums” 
(reģistrācijas Nr. 50003182001, Kūdras 
iela 27, Olaine, Olaines novads) par 
“Birznieki 1”-13 Jaunolainē, Olaines 
pagastā, Olaines novadā,  īres lietošanu. 
Uzdot AS “Olaines ūdens un siltums” 
iekļaut dzīvojamo telpu īres līgumā: 
īrnieka ģimenes locekļus R. V., K. V. 
un K. V.; īrnieka līgumisko pienākumu 
segt uz dzīvokļu īpašnieku kopības 
lēmuma pamata noteiktos izdevumus – 
obligāti veicamo dzīvojamās mājas 
pārvaldīšanas darbību veikšanai, 
citus izdevumus dzīvojamās mājas 
pārvaldīšanas darbību veikšanai, kas 
nodrošina dzīvojamās mājas uzlabošanu 
un attīstīšanu, veicina optimālu tās 
pārvaldīšanas izdevumu veidošanu 
un attiecas uz kopīpašumā esošo 
dzīvojamās mājas elementu, iekārtu vai 
komunikāciju nomaiņu, kuras rezultātā 
samazinās mājas uzturēšanas izmaksas, 
pasākumiem, kuru rezultātā samazinās 

izdevumi par pakalpojumiem, kas 
saistīti ar dzīvokļa īpašuma lietošanu, 
un pasākumiem, kuru rezultātā tiek 
veicināta vides pieejamības prasību 
izpilde; īrnieka pienākumu ievērot īres 
līguma noteikumus un savlaicīgi veikt 
īres/apsaimniekošanas un komunālos 
maksājumus. Noteikt A. V. pienākumu 
pēc lēmuma izpildes viena mēneša laikā 
apmaksāt dzīvojamo telpu (dzīvokļa) 
“Birznieki 1”-13 Jaunolainē, Olaines 
pagastā, Olaines novadā, uzkrāto īres 
un komunālo maksājumu parādu 
278,78 eiro.

•	 Vienpusējā kārtā atkāpties un 
izbeigt dzīvojamās telpas 2010. gada 
10. novembra īres līgumu ar J. K. par 
dzīvojamās telpas (dzīvokļa) 
“Birznieki 1”-12 Jaunolainē, Olaines 
pagastā, Olaines novadā, īri ar 
2026. gada 2. aprīli (pamats – Olaines 
novada pašvaldības būvvaldes 
19.02.2026. lēmums Nr. BIS-5.62-
2026-2957 “Par dzīvojamās mājas 
“Birznieki 1”, Jaunolaine, Olaines pag., 
Olaines nov., kad. apz. 80800090031001, 
dzīvokli Nr. 12” (lietas numurs: BIS-
BL-925777-16630), ar kuru noteikts, 
ka 12. dzīvoklis neatbilst likuma 
prasībām par dzīvojamo telpu un 
aizliegta 12. dzīvokļa ekspluatācija; 
Olaines novada pašvaldības 
24.02.2026.  pretenzija/brīdinājums 
Nr. ONP/1.34/26/1572-ND). Uzdot 
dzīvojamās mājas “Birznieki 1” 
pārvaldniekam – AS “Olaines ūdens un 
siltums”: aprīkot dzīvokļa 
“Birznieki 1”-12 ārdurvis ar slēdzamu 
atslēgu (lai novērstu bīstamību); 
ierīkot ūdensvada stāvvadu slēgtā, 
nosiltinātā šahtā (pamats – būvvaldes 
19.02.2026. lēmums Nr. BIS-5.62-2026-
2957 “Par dzīvojamās mājas “Birznieki 1”, 
Jaunolaine, Olaines pag., Olaines nov., 
kad. apz. 80800090031001, dzīvokli 
Nr. 12”), iesniedzot darbu izpildes rēķinu 
pašvaldībā apmaksai. Uzdot pašvaldības 
izpilddirektoram un būvinženieriem 
izvērtēt nepieciešamību “Birznieki 1”-12 
dzīvoklī (vadoties pēc būvvaldes 
19.02.2026. lēmuma Nr. BIS-5.62-2026-
2957 “Par dzīvojamās mājas “Birznieki 1”, 
Jaunolaine, Olaines pag., Olaines nov., 
kad. apz. 80800090031001 dzīvokli 
Nr. 12”) veikt minēto darbu izpildi un 
elementu uzstādīšanu, kā arī izlemt par 
tālāko rīcību ar dzīvokli. 

•	 Pieņemt zināšanai informāciju par: 
Olaines novada pašvaldības paveiktajiem 
darbiem, budžeta izpildi, iepirkumu 
plāna izpildi, Ukrainas civiliedzīvotājiem 
Olaines novadā, nodibinājuma “Olaines 
novada uzņēmējdarbības atbalsta 
centrs” (ONUAC) paveiktajiem darbiem, 
atskaiti par ONUAC deleģēto uzdevumu 
izpildi 2025. gadā. 

 Turpinājums no 11. lpp. 

Domes sēdē pieņemtie lēmumi (marts)



Olaines Domes Vēstis  •  13  

Olaines novada pašvaldības rīkotas

izsoles
Olaines novada pašvaldība elektroniskā izsolē 
atsavina sev piederošus nekustamos īpašumus:

1.	 Zemgales iela 21-2, Olaine, kadastra numurs 80099004437, vienistabas 
dzīvoklis 25,30 kv. m platībā (1. stāvs), kopīpašuma domājamās daļas no 
būves 2530/257270 un zemes 2530/257270. Nosacītā cena (sākumcena) – 
11 500,00 eiro. Solis – 200,00 eiro. Nodrošinājums (drošības nauda) – 
1150,00 eiro;

2.	 “Vectīreļi 54”-9, Grēnes, Olaines pagasts, kadastra numurs 
80809001257, vienistabas dzīvoklis 30,40 kv. m platībā (1. stāvs), kopīpašuma 
domājamās daļas no būves 3040/51740 un zemes 3040/51740. Nosacītā cena 
(sākumcena) – 4800,00 eiro. Solis – 200,00 eiro. Nodrošinājums (drošības 
nauda) – 480,00 eiro. 

Izsole notiks elektronisko izsoļu vietnē izsoles.ta.gov.lv no 2026. gada 
11. maija plkst. 13.00 līdz 2026. gada 10. jūnijam plkst. 13.00.
Ar visiem izsoles noteikumiem iespējams iepazīties Olaines novada 
pašvaldības tīmekļvietnē www.olaine.lv un elektronisko izsoļu vietnē 
izsoles.ta.gov.lv.

Turpinām uzlabot ielu apgaismojumu 
Olaines novadā

Olaines novada pašvaldība 
turpina mērķtiecīgi sakārtot ielu 

apgaismojumu. 2026. gadā šim nolūkam 
paredzēts 647 771 eiro, kas ir ievērojami 
vairāk nekā 2025. gadā, kad tika piešķirti 
571 676 eiro. Lielāks finansējums ļauj ne 
tikai uzturēt esošo apgaismojumu, bet 
arī īstenot jaunus projektus, padarot 
vidi drošāku un ērtāku iedzīvotājiem, 
vienlaikus samazinot elektroenerģijas 
patēriņu. Finansējums paredzēts gan 
ikdienas uzturēšanai un elektroenerģijai, 
gan jaunu apgaismojuma risinājumu 
projektēšanai, esošo sistēmu pārbūvei 
un jaunu posmu izbūvei.

Darbi jau notiek:
	 Olainē:
•	 Jelgavas ielas ietves apgaismojuma 

rekonstrukcija posmā no Jelgavas 
	 ielas 16 līdz Jelgavas ielai 12;
•	 apgaismojuma pārvietošana un 

pieslēgumu izbūve Zemgales ielas 19, 
21, 23 pagalmos;

•	 apgaismojuma pārvietošana no ēku 
fasādēm Zemgales ielā 8, 9, 22 un 28;

	 Jaunolainē:
•	 apgaismojuma izbūve Baznīcas ielā 4 

līdz autoceļam A8;
•	 apgaismojuma ierīkošana Krasta ielā 

(no Pūres ielas 1 līdz autoceļam V8);
•	 apgaismojuma izbūve Priežu ielā;

•	 apgaismojuma ierīkošana Lubaušu 
ciema apkaimē;

•	 ceļa apgaismojums posmā Dzintari–
Ansbaudas (DKS “Ezītis”);

	 citur novadā:
•	 ielu apgaismojuma izbūve Vērdiņu 

ielā, Pārolainē (2. kārta).

Apgaismojuma sistēmu
 projektēšana:

•	 Pionieru ielā, Jaunolainē, 
	 Olaines novadā;
•	 Rūpnīcu ielā 1, Olainē, – publiskā 

stāvvietā;
•	 no Skolas ielas 2 līdz Zemgales ielai 27, 

Olainē;
•	 no Zeiferta ielas 16, Zeiferta ielas 8 līdz 

Zeiferta ielai 14, Olainē;
•	 Medemciemā, DKS “Komutators” 

(Harmonijas, Saulaines, bērnu 
laukums);

•	 Jāņupē, DKS “Rīga”;
•	 Stīpnieku ceļam DKS Jāņupē;
•	 Jāņupē, DKS “Vaivadi” (gala pieturā);
•	 Medemciemā, Vaļņu ielā.

Turpinām sakārtot infrastruktūru, lai 
Olaines novads kļūtu vēl patīkamāks 
dzīvošanai! Mērķis ir drošāka, ērtāka 
un mūsdienīgāka vide visiem novada 
iedzīvotājiem! 

Saņem “Olaines 
Domes Vēstis” pa pastu

Ja vēlaties saņemt “Olaines Domes Vēstis” savā pastkastītē, 
tad piesakieties pakalpojuma saņemšanai. 

Pieteikuma forma pieejama www.olaine.lv.
Izdevuma numuri elektroniskā formātā atrodami www.olaine.lv. 

Aktualitātes
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Pasākumi un sabiedrība

Pasākumu plāns, vieta un laiki var mainīties. Aicinām sekot līdzi informācijai tīmekļa 
vietnē www.olaine.lv, iestāžu “Facebook” kontos, kā arī informācijas stendos. 

Pasākumi Olaines novadā maijā
Olaines Kultūras centrs
Datums Laiks Pasākums Vieta

02.05. 14.00
VA “Ivuški” un dzejnieka Igora 
Agafonova autorkoncerts “Burvju 
melodija”

Olaines Kultūras nams

04.05. 17.00
Koncerts “Skani, mana Latvija, skani!”. 
Piedalīsies koris “Dziesma” un aktieris 
un dziedātājs Maksims Busels

Olaines Kultūras nams

07.05. 18.00
Tikšanās ar dzejnieku, 
literatūrzinātnieku, atdzejotāju un 
redaktoru Kārli Vērdiņu

Jaunolaines bibliotēka

08.05. 8.30 Lasīšanas aktivitāte
“Lasām kopā ar noslēpumaino viesi”

Olaines bibliotēkas Bērnu 
literatūras nodaļa

09.05. 13.00 BDK “Pienenīte” sezonas noslēguma 
koncerts “Pienenītes uzzied māmiņai”

Jaunolaines Kultūras 
nams

21.05. 17.30 Dzimtas pētniecības meistarklase ar 
Elīnu Jegorovu Gaismu bibliotēka

22.–24.05. Olaines novada svētki

27.05. 14.00
Olaines bibliotēkas 60 gadu jubilejas 
svētki kopā ar mākslinieku Aināru 
Bumbieri

Olaines Kultūras nams

27.05. 17.00 Grāmatu klubiņa tikšanās Jaunolaines bibliotēka

28.05. 13.00 Gaismas izlase. Saruna par meļiem 
manipulatoriem un gazlaitingu Gaismu bibliotēka

Olaines Vēstures un mākslas muzejs (Jelgavas iela 9-37)
Datums Pasākums Vieta

28.04.–09.05. Biedrības “Gamma” izstāde
Olaines Vēstures 
un mākslas muzejs

12.05.–13.06.
Olaines Mūzikas un mākslas skolas 
absolventu darbu skate

Olaines Vēstures 
un mākslas muzejs

15.05. 
plkst. 13.00

Olaines mākslinieka Andra Rumpētera (1936–
2023) izstādes “Viens no mums” atklāšana

Olaines Vēstures 
un mākslas muzejs

23.05. plkst. 
17.00– 21.00 

Muzeju nakts 
Olaines Vēstures 
un mākslas muzejs

Olaines Sporta centrs
Datums  Pasākums Vieta
01.–04.05. Tenisa turnīrs “Pavasaris” Olaines stadiona tenisa korts
09.05. Karatē turnīrs Jaunolaines Sporta nams
09.–10.05. “Olaines šaha pavasaris” Olaines Sporta nams
15.05.–15.10. Olaines novada čempionāts tenisā Olaines stadiona tenisa korts
16.05. Ģimeņu dienas zoles turnīrs Jaunolaines Sporta nams
17.05. Gada tenisa sacensību 9. posms Olaines Sporta nams
23.05. “Olaines apļi” Olaines stadions

23.05. Inline hokeja un streetball turnīrs Olaines slidotava, 
stadions pie peldbaseina

26.05. Skolu futbola sacensības Olaines stadions
30.05. Suņu izstāde Stadions pie peldbaseina
30.–31.05. Jauniešu tenisa turnīrs Olaines stadiona tenisa korts

Pieaugušo izglītības centrs (Zemgales iela 31)
Datums Pasākums Vieta

06.–07.05.
“Pamata līmeņa digitālās 
pašapkalpošanās prasmes”

Pieaugušo 
izglītības centrs

08.05.
Izglītojoša un praktiska nodarbība 
“Dabīgās ziedes ādas kopšanai”

Pieaugušo 
izglītības centrs 

12.–13.05. “Vidējā līmeņa digitālās pašapkalpošanās prasmes”
Pieaugušo 
izglītības centrs 

19.05.
Izglītojoša un praktiska nodarbība “Atkritumi vai 
melnais zelts?”, “Zero Waste Latvija”   

Pieaugušo 
izglītības centrs 

27.05.
Radoša meistarklase 
“Kosmētisko maciņu izgatavošana”  

Pieaugušo 
izglītības centrs 

25. aprīlī Olaines Mūzikas un 
mākslas skolā (OMMS) valdīja 

īpaša svētku atmosfēra – tika atzīmēta 
skolas 30 gadu jubileja. Pasākums 
pulcēja pedagogus, darbiniekus un 
viesus, kopīgi atskatoties uz paveikto un 
iezīmējot nākotnes attīstības virzienus. 
Skolas kolektīvs šo notikumu sagaidīja 
kā liela ģimene – tika uzpostas telpas, 
izveidota vizuāli plastiskās mākslas 
darbu izstāde, gādāts par svētku 
noskaņu un sirsnīgu uzņemšanu. 
Pasākuma laikā klātesošos uzrunāja 
arī Olaines novada pašvaldības domes 
vadība un izpilddirektors, uzsverot skolas 
nozīmīgo lomu novada kultūrvidē un 
nepieciešamību domāt par tās turpmāko 
attīstību: “Skolas līdzšinējie sasniegumi 
apliecina tās potenciālu augt – mūsu 
uzdevums ir radīt tai atbilstošu vidi, kur 
šis potenciāls var pilnvērtīgi attīstīties.”
Jubilejas ietvaros apmeklētājiem ir 
iespēja iepazīt OMMS vizuāli plastiskās 
mākslas 30 gadu jubilejas izstādi 
virtuālajā izstāžu zālē, kurā digitālā 
formātā apkopoti audzēkņu darbi 
no 2020. līdz 2025. gadam. Izstāde 
veidota kā laikmetīgs skatījums uz 
skolas mākslas izglītības attīstību, ļaujot 
iepazīt audzēkņu radošo daudzveidību, 
izaugsmi un pedagogu ieguldījumu.
Jubilejas svinības turpinājās ar koncertu 

2026. gada 28. aprīlī Olaines Kultūras 
centrā, kur izskanēja daudzveidīga 
un bagātīga koncertprogramma. Tajā 
piedalījās gan jaunākie audzēkņi, 
gan pieredzējušāki skolas kolektīvi, 
demonstrējot savu muzikālo izaugsmi un 
prasmes.
Skolas attīstība aizsākās 1995. gadā ar 
Olaines pilsētas domes atbalstu un īpašu 
toreizējās priekšsēdētājas vietnieces 
Intas Purviņas iesaisti. Skolas dibināšanu 
īstenoja Didzis Grīnbergs un Ailita 
Vidauska. Didzis Grīnbergs bija skolas 
direktors no 1995. līdz 2009. gadam, 
savukārt Ailita Vidauska skolu vadīja 
no 2009. līdz 2015. gadam, turpinot tās 
attīstību.
Sirsnīgs paldies pedagogiem par 
profesionalitāti un ieguldījumu, 
audzēkņiem par radošumu un centību, 
kā arī vecākiem par atbalstu un 
līdzdalību. Kopā veidota skola, kas 
30 gadu laikā kļuvusi par nozīmīgu 
kultūrizglītības centru un turpina 
attīstīties ar skaidru nākotnes redzējumu.
Olaines novada pašvaldība novēl, lai 
jaunie mūziķi un mākslinieki turpina 
nest skolas un novada vārdu Latvijā un 
pasaulē, attīstot savu talantu arvien 
jaunā līmenī. 

Olaines novada pašvaldība

Olaines Mūzikas un mākslas skola 
svin 30 gadu jubileju – tradīcijas, 

talants un nākotnes ieceres
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Aktualitātes

Olaines Mūzikas un mākslas 
skolas pedagoģes 

Andas Eglītes kokles klases 
audzēknes ansambļa “Dzirksts” 
sastāvā kā ikkatru gadu 
piedalījās koklētāju skatē, 
kuru rīko Latvijas Nacionālais 
kultūras centrs, lai attīstītu 
un pilnveidotu koklētāju 
ansambļu kopspēles tradīciju, 
veicinātu mākslinieciskās un 
profesionālās meistarības 
izaugsmi, radošo aktivitāti un 
repertuāra paplašināšanu, kā 
arī sagatavotos nākamajiem 
dziesmu un deju svētkiem, kas 
norisināsies 2028. gada vasarā.

12. aprīlī “Dzirksts” devās 
uz Valmieru, lai kopā ar 
kolektīviem no visas Latvijas 
piedalītos koncertskatē 
“Kokles stāsti Valmierā”. 
Septiņas “dzirkstītes” – Amēlija 
Ivanova, Madara Martinova, 
Dora Zellāne, Marta Kalniņa, 
Klinta Bebre, Eva Margevičus 
un Lorēna Tabūne – iekļāvās 
aptuveni 150 dalībnieku saimē. 
Tā bija lieliska diena mūsu 
koklētāju tālākai izaugsmei – 
pieredze, iespaidi un emocijas.
Varam atkal priecāties, 
būt sajūsmā, apbrīnot, bet 
visvairāk – lepoties, ka mūsu 
“Dzirksts” atkal ir ieguvusi 
augstāko pakāpi, turklāt ar 

48,3 punktiem, kas ir lielākais 
punktu skaits starp Latvijas B 
grupas koklētāju ansambļiem! 
Ikdienas darbs, kas veikts 
atbildīgi, regulāri, aizrautīgi 
un neatlaidīgi, ir pārvērties 
spožā rezultātā, kas meitenes 
iedvesmos arī turpmākai 
radošai darbībai. 

Paldies skolotājai Andai par 
ieguldījumu savu audzēkņu 
attīstīšanā un talantu izkopšanā!
Savukārt 14. aprīlī “Dzirksts” 
tika uzaicināta muzicēt un 
iepazīstināt klātesošos ar 
Latvijas kultūras mantojumu – 
latviešu tautas mūziku, mūsu 
nacionālo instrumentu kokli – 
Latvijas Izglītības un zinātnes 
ministrijas rīkotajā 3. Eiropas 
skolu skolotāju forumā, kas 
noritēja Latvijas Universitātes 
Dabas mājā. Ap 200 skolotāju, 
skolu vadītāju, izglītības 
ekspertu un starptautisku 
organizāciju pārstāvju no 
visas Eiropas bija ieradušies 
Rīgā, lai kopīgi diskutētu par 
skolotāju un skolēnu labbūtību, 
inovatīvām mācību pieejām 
un nākotnes izglītību, un mūsu 
skolas koklētājas iepriecināja ar 
savu muzikālo priekšnesumu. 
Olaines Mūzikas un mākslas 
skolas un Olaines vārds ir 
izskanējis plaši! 

Pavasaris nāk ne tikai ar sauli un košām krāsām, bet 
ar jau tradicionālās Muzeju nakts pasākumiem un 

aktivitātēm visai ģimenei. 
Šogad būs iespēja Pirmā pasaules kara vēstures izziņas 

maršrutu izstaigāt ar Olaines Vēstures un mākslas 
muzeja speciālistiem, kuri ne tikai pastāstīs interesantus 

priekšmeta stāstus un piedzīvojumus, bet dos iespēju 
iepazīt eksponātu, kas atrodas krājumā. 

Kopā ar latviešu strēlniekiem varēs izzināt dažādu kara 
laika ekipējumu stāstus, kā arī būs iespēja izgatavot sev 

piemiņas suvenīru – karavīra gredzenu.

Sadarbībā ar “Ebru Latvia” veidos dažāda izmēra kartītes 
uz ūdens. Būs arī sportiskas aktivitātes mazajiem 

apmeklētājiem. 

Ansamblis “Dzirksts” 
iegūst augstāko pakāpi 

koklētāju skatē

Muzeju nakts 2026 – 
“Priekšmeta piedzīvojumi”

21.–24. MAIJS

21. maijs

18.00
Olaines novada izglītības iestāžu izglītojamo 
un viņu pedagogu godināšanas pasākums 
“Olimpiešu pēcpusdiena”

Olaines Kultūras nams

22. maijs

19.00 Velobrauciens “Trādi – rīdi – rallallā!”
Maršruts: Olaines Kultūras nams–Līdumu karjers

Starts 19.00 parkā pie 
Olaines Kultūras nama 
(pulcēšanās no 18.30)

20.00 Piknika sezonas atklāšana ar skaļu ampelēšanos 
(pēc velobrauciena) Pie Līdumu karjera

21.00 Brīvdabas kinovakars Stūnīšos. Filma “Jelgava 94” Pagalms pie Gaismu bibliotēkas
23. maijs
9.00–10.00 Pilsētas modināšana ar blīkšķi

9.00–14.00 “Olaines apļi” Starts, finišs un reģistrācija 
Olaines stadionā Zeiferta ielā 4

9.30–13.30 Radošais bērnu un jauniešu interešu burziņš Parks pie Olaines Kultūras nama
10.00–13.00 Olaines novada jaundzimušo sveikšanas pasākums Olaines Kultūras nams
13.00–17.00 Mājražotāju un amatnieku tirdziņš Olaines Mežaparks
14.00 Inline hokeja turnīrs Olaines slidotava

14.00 Streetball turnīrs Stadions pie Olaines 
2. vidusskolas

14.00–17.00 Radošas un izzinošas darbnīcas Olaines Mežaparks

15.00 Amatierkolektīvu koncerts “Satikšanās dziesmā”. 
Solisti: Jānis Kurševs, Santa Šillere Olaines Mežaparka estrāde

17.00–21.00 Muzeju nakts – “Priekšmeta piedzīvojumi”
Olaines Vēstures un mākslas 
muzejs, Pirmā pasaules kara 
vēstures izziņas maršruts

17.00 “Turaidas rozes” koncerts kopā ar pūtēju orķestri 
“Horizonts” Olaines Mežaparka estrāde

19.00 “Singapūras satīns” Olaines Mežaparka estrāde

20.30 
Koncerts “Savējie novadam”: Chris Noah un 
Olaines Melnbaltais koris, Mārtiņš Kanters, 
Ivo Grīsniņš-Grīslis un Ērika Eglija-Grāvele

Olaines Mežaparka estrāde

22.30–2.00 Balle ar grupu “eLeR 2” Olaines Mežaparka estrāde
24. maijā – apciemo novadu!

10.00–13.00
Vasarsvētku muzikālās brokastis Pēterniekos: 
10.00 “Vārda liturģija”, 10.30 muzicē Anta Eņģele 
un Melisa Debora Kaškura

Pēternieku Romas katoļu 
baznīcas pagalms

12.00–15.00 “Pasaules ritmi” Medemciemā Parks “Izstaigā Latviju!”
16.00 Ritmiskais “Pulsa efekts” Jāņupē Pie Jāņupes karjera

Nelabvēlīgu laikapstākļu gadījumā svētku programmā var būt izmaiņas
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Olaines novada pašvaldības informatīvais izdevums “Olaines Domes Vēstis”. Iznāk vienu reizi mēnesī. Tirāža – 3000. Bezmaksas. 
Iespiests: “Poligrāfijas grupa Mūkusala”. Foto: Intars Šupiņš, Olaines novada uzņēmējdarbības atbalsta centrs, Olaines Sporta centrs, Olaines 
novada pašvaldība. Ieteikumus un komentārus sūtiet uz e-pasta adresi pasts@olaine.lv vai zvaniet uz tālr. 27838129.

Sirsnīgi sveicam aprīlī
dzimušos novada jubilārus!

Možu garu, stipru veselību un 
labu garastāvokli ik brīdi!

2026. gada martā laulību 
noslēguši 3 pāri. Zelta kāzu 
jubileju atzīmējušas 2 ģimenes, 
tāpat arī dimanta kāzu jubileju 
nosvinējušas 2 ģimenes.

Un tas vislielākais guvums
Kopīgā mūžā, tavā un manā,
Ir divu cilvēku tuvums,
Uzticība un saprašanās.

Sveicam jaunlaulātos!

2026. gada martā piedzimuši 
5 puisīši un 4 meitenītes.

Kar, māmiņa, šūpulīti,
Kar pie loga istabā:
Lai izauga rakstītāja,
Grāmatiņu lasītāja.

Apsveicam ar bērniņa 
piedzimšanu!

2026. gada martā mūžībā 
aizgājuši (uzvārds, vārds,
dzimšanas datums):

Dmitrakova Marija – 14.11.1933.
Zarecka Jeļena – 03.10.1958.
Oļiševskis Andrejs – 16.09.1983.
Vaičuks Jāzeps – 23.09.1944.
Jansone Lidija – 22.07.1953.
Pūce Normunds – 01.02.1964.
Ivanovs Pāvels – 18.07.1964.
Volkoviča Aleksandra – 14.02.1992.
Ponkratjevs Kārlis – 04.04.1943.
Zujs Vilhelms – 06.04.1943.
Dibaņins Aleksandrs – 30.01.1953.
Mihailovs Aleksejs – 22.02.1955.
Misjuks Ivans – 10.04.1954.
Veinberga Ināra – 14.01.1956.
Bundzeniece Olita – 05.05.1959.
Magone Sigita – 28.09.1968.
Arsoba Lilija – 25.03.1936.
Rubašenko Aleksandra – 28.03.1935.
Jurinovs Pjotrs – 10.09.1938.
Langina Maija – 02.04.1939.
Reihmanis Andris – 08.11.1941.
Izsakām līdzjūtību 
piederīgajiem.

Aicina uz divu dienu iedvesmas un 
pieredzes braucienu uz Sēliju

Biedrības “Pierīgas 
partnerība” un “Partnerība 

“Daugavkrasts”” aicina Mārupes, 
Olaines un Ķekavas novada 
biedrību, kopienu, pašvaldību 
pārstāvjus un iedzīvotājus  
12.–13. jūnijā piedalīties 
bezmaksas divu dienu 
pieredzes apmaiņas braucienā 
uz Sēliju, kas tiek organizēts 
sadarbībā ar kopienu 
sadarbības tīklu “Sēlijas salas”.

Divu dienu brauciens piedāvās 
iespēju iepazīt Sēlijas kopienu 
pieredzi, stiprināt sadarbību 
un veicināt ideju apmaiņu par 
viedo ciemu attīstību, kopradi 
un ilgtspējīgu vietējo iniciatīvu 
īstenošanu. Brauciena laikā 
dalībnieki iepazīs dažādas 
Sēlijas vietas un kopienu 
iniciatīvas – viesosies viedajos 
ciemos Ērberģē un Dvietē, 
apmeklēs Lēnu Gricgales krogu, 
Neretas tūrisma informācijas 
punktu, Rites tautskolu un 
Elkšņu skolu. Ielūkosies arī 
vietējā uzņēmējdarbībā kafejas 
“Alīda” ražotnē un dzirdēs 
iedvesmojošus stāstus, tostarp 
par Červonkas baznīcas 

atdzimšanu. Tāpat apmeklēs 
Pļavas muzeju un stikla 
darbnīcu Kaldabruņas skolā.

Brauciena laikā īpaša uzmanība 
tiks pievērsta iedzīvotāju 
iesaistei, sadarbības nozīmei 
un praktiskiem risinājumiem 
kopienu attīstībā. Dalībniekiem 
būs iespēja piedalīties 
diskusijās, dalīties pieredzē, 
kā arī gūt iedvesmu jaunu 
iniciatīvu īstenošanai savās 
kopienās. Papildus tam tiks 
piedāvāts iepazīt Sēlijas kultūras 
mantojumu un baudīt vietējos 
gastronomiskos piedāvājumus.

Norises laiks: 12.–13. jūnijs 
(mājupceļš 13. jūnijā ap 
plkst. 15.00).

Izbraukšana:
•	 Mārupes novada Kultūras 

centrs (Daugavas iela 29, 
Mārupe) – plkst. 8.00;

•	 Olaines novada pašvaldības 
dome (Zemgales iela 31, 
Olaine) – plkst. 8.25;

•	 stāvlaukums pie Ķekavas 
vidusskolas sporta kompleksa 
(Nākotnes iela 1a, Ķekava) – 

plkst. 8.50;
•	 Baldones Kultūras centrs 

(Daugavas iela 2, Baldone) – 
plkst. 9.10.

Nakšņošana: Elkšņu skola 
(naktsmītni skatīt vietnē 
visit.jekabpils.lv).

Dalība bez maksas (nodrošināts 
transports, naktsmītne un 
ēdināšana). Programma 
pieejama ej.uz/selija_progr. 
Vietu skaits ierobežots! 
Pieteikšanās līdz 1. jūnijam – 
forms.gle/DhtgrCdFmLpqq3Zr9.

Kopienu sadarbības tīkls “Sēlijas 
salas” apvieno vairāk nekā 

40 Sēlijas vēsturiskās zemes 
kopienu, tostarp aktīvistu 
grupas, biedrības un mazos 
uzņēmējus, ar mērķi stiprināt 
reģiona identitāti un veicināt tā 
atpazīstamību Latvijā. 

Pasākums tiek īstenots projektā 
“Kopienu pārdomāta attīstība 
(KOPA)”, kuru realizē biedrības 
“Pierīgas partnerība” un 
“Partnerība “Daugavkrasts””. 
Finansiāli atbalsta Sabiedrības 
integrācijas fonds no Latvijas 
valsts budžeta līdzekļiem.

Jautājumu gadījumā: 
info@pierigaspartneriba.lv 
vai 28644888. 

Skolēni iepazīst pašvaldības darbu un 
profesiju daudzveidību

Olaines novada pašvaldībā 
28. aprīlī viesojās divu 

Olaines 1. vidusskolas 5. klašu 
skolēni, kuriem tika sniegta 
iespēja iepazīt pašvaldības 
darbu un uzdot jautājumus par 
tās ikdienu.

Skolēnus uzņēma Olaines 
novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Andris Bergs ar 
pirmo vietnieci Līgu Gulbi, kā 
arī pašvaldības izpilddirektors 
Ģirts Batrags ar vietnieci 
Kristīni Matuzoni. Tikšanās 
laikā skolēni interesējās par 
pašvaldības darba organizāciju, 
konkrētu situāciju risināšanu 
pilsētā un novadā, būvēm un 

infrastruktūras attīstību, kā 
arī par amatpersonu darba 
pienākumiem, izglītību un 
profesionālo pieredzi.
Sarunas laikā bija jūtams, ka 
skolēni jau šobrīd aizdomājas 
par savu nākotnes profesiju 

izvēli. Izpilddirektors Ģirts 
Bartags vienkāršā veidā 
pastāstīja, ka pašvaldībā strādā 
ļoti dažādu profesiju cilvēki – 
piemēram, speciālisti, kas strādā 
ar dokumentiem un iedzīvotāju 
jautājumiem, būvniecības un 

saimnieciskajiem darbiem, 
izglītības un sociālajiem 
jautājumiem, kā arī policijas 
darbinieki, kuri rūpējas par 
kārtību un drošību novadā.
Šādas tikšanās sniedz nozīmīgu 
ieguldījumu jauniešu izpratnes 
veidošanā par pašvaldības lomu 
sabiedrībā un veicina interesi 
par valsts pārvaldes procesiem.

Olaines novada pašvaldība 
izsaka pateicību Olaines 
1. vidusskolas sociālo zinību 
un vēstures skolotājai Santai 
Arājai-Bērziņai par iniciatīvu 
un ieguldījumu 5. klašu 
skolēnu izglītojošās vizītes 
organizēšanā. 
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